

# SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XIX. évfolyam, 34. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2009. szeptember 27.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA



**SZÜLETÉSNAPI  
SZEKSZÁRDI  
KONCERT**

7. OLDAL

**CIVILEK NÉLKÜL NINCS  
DEMOKRÁCIA**

6. OLDAL

**HUDANIK ANTAL  
NEGEDSZER LETT  
VILÁGBAJNOK**

12. OLDAL

## Nagy sikerrel zárult az idei Szüreti Napok

Nemcsak a több mint negyvenezerre tehető vendégsereg, de a hivatalos „szervek”, a Magyar Fesztivál Szövetség munkatársai is megállapíthatták: mind színvonalában, mind a rendezést tekintve az ország legjobb rendezvényei közé emelkedett idén a Szekszárdi Szüreti Napok.

A csütörtöktől vasárnapig tartó eseménysorozatban volt szüreti felvonulás, gyermektánc gála és kirakodóvásár, voltak kiállítások, színházi előadások és több ezres közönséget vonzó szabadtéri koncertek. A szüreti napok sava-borsa azért mégis csak a borudvar, a határon innen és túl egyaránt népszerű szekszárdi bor volt.

*Írásaink a 3. és 5. oldalon.*

## Szőnyi-tárlat a múzeumban

Az év végéig láthatóak a művész lányának tulajdonában lévő alkotások



Szőnyi Zsuzsa, a festő lánya dr. Gaál Attila múzeumigazgatóval, a *Zsuzsa és Matyi* című kép előtt

Szőnyi István festőművész képeiből nyílt kiállítás pénteken a Wosinsky Mór Megyei Múzeumban. A „Szőnyi István festményei Szőnyi Zsuzsa gyűjteményében” címet viselő tárlat az év végéig látható.

Munkácsy Mihály és Székely Bertalan után egy újabb jeles magyar festő, Szőnyi István (1894-1960) alkotásai láthatóak Szekszárdon. Már azok, amelyeket lányának ajándékozott, vagy az örökséggel kerültek Szőnyi Zsuzsa tulajdonába, aki jelenlétével

megtisztelte a kiállítás pénteki megnyitóját. A tárlat anyagát dr. Simon László régész ajánlotta az érdeklődők figyelmébe.

Szeptember 29-30-án a Petőfi Irodalmi Múzeum Nyelvet öltünk! című mozgóképzés érkezik Szekszárdra.

### SZEVILL VILAMOSSÁGI SZAKÜZLET

- villanszerelési eszközök
- kiegészítők • lámpák
- Szarvasi márkatermékek

Minden szerdán

5% kedvezmény!

Szekszárd, Mikes u. 5-7.

Nyitva: h-p: 8-17, szo: 8-11.30 óráig

TARR Kft.

CATARR

1 Telefon havi előfizetési díj:  
1 Ft – MINDENKINEK!



2009. június 1-től minden magán előfizetőnk 1 Ft-os havi díjért rendelheti meg helyhez kötött telefonszolgáltatásunkat, amennyiben a telefonon kívül legalább egy másik előfizetéssel rendelkezik nálunk! (Kábeltelevízió, vagy internet előfizetés bármely csomagunkra.)

Részletekért forduljon ügyfélszolgálatunkhoz. Az akció 2009. június 1-től visszavonásig érvényes.

Tel.: 1223 [www.tarr.hu](http://www.tarr.hu) [info@tarr.hu](mailto:info@tarr.hu)

Mediterrán térkő akció!  
2009. szeptember 30-ig.

„Legyen kertje  
ékköve, a térköve!”



Szekszárd, Tartsay u. 12.  
Tel.: 74/511-833, fax: 511-836  
[www.szpluszcstudio.hu](http://www.szpluszcstudio.hu)  
[info@spcstudio.hu](mailto:info@spcstudio.hu)

DÍJMENTES HITEL-  
ÉS BIZTOSÍTÁSKÖZVETÍTÉS!



Péri Gábor  
hitel tanácsadó  
06 70 454 2353

[www.oc.hu/hitel](http://www.oc.hu/hitel)



Mielőtt bárki máshoz fordulna, hívjon minket!  
Bizalmas ügykezelés kötelezettségek nélkül!

INGTIPP-PLUSZ KFT.  
7100 Szekszárd, Tinódi u. 7.  
Tel.: 06 74 510 568  
Fax: 06 74 510 569  
Mobil: 06 70 454 2355



Hitel Center

# Búcsú a „közélet robotosától”

A Pro Urbe-díjas Szigetvári Ernő örökre beírta magát Szekszárd történetébe

■ Aki nem ismerte, az is ismerte. Ezt bizony állítom, hiszem *Szigetvári Ernő* – a város Ernő bácsija – már aktív korában is, az OTP igazgató-helyetteseként munkaidő után, valamint hétvégeken folyton folyvást járta az utcákat, szívesen állt le beszélgetni bárkivel, sőt annak idején – elfogadva az invitálást – bebelátogatott a friss „OTP-lakásos” fiatalokhoz. Már akkoriban is – akár ismeretlen ismerősként is – mindenki megsüvegelte, s őt soha nem zavarta, ha megállították, tanácsát kérték, vagy éppen csak az időjárásról diskuráltak vele. Ő maga is megszólította az embereket, ha kérdése volt, ha kíváncsi volt a véleményükre.

Később, nyugdíjasként pedig délutánként és délutánoként is nagy sétákat tett, egyszerűen Szekszárd jelenlegévé vált. Egy ideje nem láttam, nem láttuk. Ez érthető módon fel is tűnt. Majd idővel vettük a híret, hogy beteg, később kórházba került...

Ernő bácsi majd minden városi rendezvényt megtisztelt jelenlétével, s ha lehetősége volt, elmondta a város közállapota javítását szolgáló, javaslatokkal teli véleményét. Mert mindig, mindenről volt átgondolt és megalapozott véleménye, ami sugallta pozitív gondolkodását és nemes szándékát. Aki többször beszélhetett vele, az pontosan tudja: soha semmiben sem a kedvezőtlen hangsúlyozta, csakis azt, miként lehet jó irányba terelni a dolgokat. Anynyi, de annyi mindent tett a városért, amit felsorolni is lehetetlen. Éppen



FOTÓ: GOTTWALD KÁROLY

Szigetvári Ernő

ezért arra az óriási és már-már megismételhetetlen teljesítményét idézzük fel, amit a Szent István szobor megalkotása érdekében tett a szoborállítás kezdeményezőjeként, a közadakozás szervezőjeként és bonyolítójaként.

A 2000 decemberében megtartott közmeghallgatáson Szigetvári Ernő javaslatot tett államalapítónk szobrának megalkotására. Néhány nap múltán, majd folyamatosan felkereste a város kisebb és nagyobb cégeit, intézményeit, munkahelyeit - közadakozásukra apellálva. Sok tíz kilométert tett meg gyalogosan, botjára támaszkodva az akkor már 75 esztendősférfiú hóban, esőben, szélben, kánikulában... És sikerült összegyűjtenie a hatalmas össze-

get, a 6,5 millió forintot. Nem büszkélkedett, hanem lekötelezettségét hangsúlyozta az adakozóknak, illetve az alkotónak, a később barátjává lett Farkas Pál szobrászművésznek, Máté János építésznek, a szobor környezete tervezőjének. Amikor a város Pro Urbe Szekszárd díjjal tüntette ki, zavartan köszönte meg azt, s hálát mondott mindazoknak, aki biztatták, akik erőt adtak a közért végzett munkájához.

S itt még nincs vége... Mint tudjuk, Szigetvári Ernő nem olyan ember volt, aki „letudva” a munkát, továbblépett. A precízen összegyűjtött anyagokból

összeállította a szobor történetének „Összefoglalását”, majd kedves sorok kíséretében átadott belőle egy-egy példányt a mecénásoknak, s mindazoknak, akik segítettek, támogatták. A nekem átnyújtott példányra tűzött köszönő névjegykártyát így írta alá: a „Közélet robotosa”. Emléktárgyaim között őrzöm a kis kártyát, emlékezetemben pedig - ezekkel együtt - a nemes és önzetlen férfiú nagyszerűségét, nagyvonalúságát, gesztusait, szavait... az egész lényét. Ernő mégis, aki mindig csak adott. S ha mégis kért? Azt csakis a köznek kérte. *V. Horváth Mária*

## Szigetvári Ernő (1927-2009) ny. bankigazgató-helyettes, lokálpatrióta

Budapesten született, tanulmányait Vácon, a piaristáknál folytatta 1946-ig. Ezt követően Ócsénybe került jegyzőgyakornoknak, majd a szekszárdi Járási Tanács igazgatási előadójaként, később közalkalmazotti szakszervezeti elnökként dolgozott. Az OTP-hez került, ahol csoportvezető, osztályvezető, s végül, 1984-es nyugdíjazásáig igazgató-helyettes volt. E banki háttérnek és rendkívüli szervezőképességének köszönhetően lendült fel abban az időben a lakás- és közműépítés megyénkben. Szekszárdi tanácsstagként (1972-1988) több beruházás megvalósulását szorgalmazta (Sportcsarnok, Művészetek Háza). A közéletnek nyugdíjasként sem fordított hátat: kezdeményezte, hogy Szent István királyunk szobrát kapjon a városban. Szervezőmunkája során 241 cégvezetőből 120-at sikerült rábírnia, hogy anyagilag is álljon a nemes ügy mögé, és rajtuk kívül mintegy ezer magánszemély utalt pénzt az e célból nyitott számlára. Közadakozásból utóljára 1898-ban állítottak szobrot Szekszárdon, Garay Jánosét. Akkor 41 évig tartott a gyűjtés, most nem egészen két esztendeig. Szakmai és közéleti munkája elismeréséül számos díjban, kitüntetésben részesült. Társadalmi munkájáért 2002-ben Pro Urbe Szekszárd Díjat kapott.

## „A” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az Oktatási és Kulturális Minisztériummal együttműködve ezennel kiírja a 2010. évre a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat**ot felsőoktatási hallgatók számára a 2009/2010. tanév második és a 2010/2011. tanév első félévére vonatkozóan.

A pályázatra azok a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, teljes idejű (nappali tagozatos) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, mesterfokozatot és szakképzettséget eredményező mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Figyelem!  
- Az 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről 1. § (2) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa tá-

mogatásban a katonai illetve rendvédelmi felsőoktatási intézmények katonai illetve rendvédelmi képzésben részt vevő hallgatói.

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben részt vevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

- Doktor (PhD) képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.

- Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

A részletes pályázati kiírás megtalálható:

- Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat Szekszárd, Béla tér. 8.

- Szociális- és Gyámhivatal Szekszárd, Vörösmarty u. 5.

- www.szekszard.hu

Szekszárd Megyei Jogú Város Közigyelésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága

További információ: Busbachné Csery Krisztina (Vörösmarty u. 5., I. em., 113 sz. iroda, tel: 74/319-051; 74/311-630).

## „B” TÍPUSÚ PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve kiírja a 2010. évre a **Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázat**ot felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára

A pályázatra azok a Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű fiatalok jelentkezhetnek, akik:

a) a 2009/2010. tanévben utolsó éves, érettségi előtt álló középiskolások; vagy  
b) felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek;

és a 2010/2011. tanévtől kezdődően felsőoktatási intézmény keretében teljes idejű (nappali tagozatos) alapfokozatot és szakképzettséget eredményező alapképzésben, egységes, osztatlan képzésben vagy felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2010-ben először nyerne felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a

2010/2011. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

- A 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről 1. § (2) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a katonai illetve rendvédelmi felsőoktatási intézmények katonai illetve rendvédelmi képzésben részt vevő hallgatói.

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben részt vevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

A részletes pályázati kiírás megtalálható:

- Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálat Szekszárd, Béla király tér. 8.

- Szociális- és Gyámhivatal Szekszárd, Vörösmarty u. 5.

- www.szekszard.hu

Szekszárd MJV Közgyűlésének Szociális és Egészségügyi Bizottsága  
További információ: Busbachné Csery Krisztina (Vörösmarty u. 5., I. em., 113 sz. iroda, tel: 74/319-051; 74/311-630).

# Szüreti Napok: abszolút siker

Három és fél nap felhőtlen szórakozás a család minden tagjának

**Szervezők, rendezők, városvezetők, támogatók most igazán elégedettek lehetnek: a Szekszárdi Szüreti Napok idei rendezvénye nem csak látogatottságban, de nívóban is felülmúlta még az eddigieket is.**

Gyimóthy Levente

Már csütörtökön, a hivatalos megnyitót megelőző napon tetten érhető volt a remek hangulat, a felfokozott várakozás. A Borudvar a megnyitását követő-

en hamarosan benépesült jó kedvű, mosolygós emberekkel, az esti több ezres tömeg pedig igazolta: jó választás volt az Edda együttes koncertje fesztivál-indítóként.

Hagyományosan jó hangulatban és jelentős számú érdeklődő előtt nyitotta aztán meg hivatalosan pénteken délután Horváth István a Szekszárdi Szüreti Napok eseménysorozatát. A Muslinca kórus bordaljai után a város első embere köszöntötte Szekszárd testvérvárosainak delegációit, majd hangsúlyozta: nagy jelentőséggel bír,

hogy idén első alkalommal adták át a „Szekszárd Város Bora” címet, melyért 20 termelő 29 palackos bora versengett. A szakmai zsűri döntése értelmében a Mészáros Borház és Pince 2007-es Bodzasi Kékfrankosa nyerte el a megtisztelő címet.

Horváth István kiemelte: örömteli, hogy a jelenlegi tragikus gazdasági helyzetben városunk hagyományos rendezvényének olyan nagylelkű támogatói vannak, akik felismerik az értékeket a szekszárdi emberekben. A polgármester megköszönte a szervezőknek, a szekszárdi borászoknak, valamint a Babits Művelődési Ház dolgozóinak a Szüreti Napok szervezésében nyújtott segítségét.

Matókné Kapási Julianna, a művelődési ház igazgatója köszöntőjében rámutatott: ötödik alkalommal tartják a szüreti napokat a történelmi városközpontban, mely egyúttal minőségi ugrást is hozott a rendezvény színvonalában a korábbi esztendőkhöz képest.

*A szekszárdi borászokkal készült fesztivál-értékelő írásunkat a jövő heti számunkban olvashatják.*

**A rendezvény kiemelt főtámogatója:** Tarr Kft.

**Kiemelt támogatók:** TolnaAgro Állatgyógyászati Kft., Tolnatej Zrt., Paksi Atomerőmű Zrt., OTP Bank.

**Főtámogatók:** Alisca Bau, Austrotherm, CIB Bank, Gemenc Volán, QSCH Kft., Marley Magyarország Zrt.

## Bemutatták Pálffy István útikönyvét

A megnyitón részt vett, majd a helyszínen dedikálta a Szekszárdról és a régióról szóló útikönyvét Pálffy István televíziós, újságíró. A kötetet néhány órával korábban mutatták be a nagyközönségnek a Művészetek Házában.

„Ez a könyv nemcsak Szekszárdról szól, de behálózza megyénk számos nevezetes útvonalát, annak olykor a helyben lakók által is kevésbé ismert természeti kincseit, kulturális örökségét” – hangsúlyozta az eseményen Horváth István. „A kiadványban megjelenik az emberek sajátos felfogása, mely e tájat jellemzi, és kevésbé ismert, de nagy jelentőségű személyek is helyet kaptak benne” – emelte ki a polgármester.

A szerző úgy véli, kötetének megírását a kíváncsiság tette cselekvéssé. „Az ember, ha meglátogat egy helyet, kíváncsivá teszi, s ha oda visszatér, barátokra lel. Így érzem már magabiztosan, hogy gyűjtmenyből szekszárdivá válhattam” – tette hozzá Pálffy István. Mint megjegyezte, a kötet nem azért lett szép, mert ő fényképezte, hanem, mert a Szekszárdi Nyomda kitűnő minőségben készítette el. A szerző elmondta, hogy szeretett volna olyan képet adni városunkról, amelyet a szürke hétköznapiakban itt talál, „hazabeszélt szavakkal” megjelenítve. Pálffy elárulta: a magyarországi útikönyv-sorozatában a szekszárdi kötetet egyfajta "horgonypontnak" tekint.

Gy. L.

## A testvérvárosi kapcsolatok fejlesztését hangsúlyozták

Öt ország hat településének küldöttsége érkezett Szekszárdra, a szüreti napok rendezvényeire

■ Szeptember 19-én fogadta Szekszárd város vezetése a külföldi testvérvárosokból érkező delegációkat a polgármesteri hivatal dísztermében.

A rendezvényt Horváth István polgármester nyitotta meg, aki megköszönte a hat településről érkezett résztvevőknek, hogy elfogadták a város meghívását a szüreti napokra. Fontosnak tartotta továbbá kiemelni a testvérvárosi kapcsolatok ápolását, fejlesztését, közös beruházások kivitelezését, melyre már gyakorlatban is van példa Szekszárd és Óbecse összefogásában.

A köszöntő után egy csokor virággal kívánt boldog születésnapot Francisc Boldea lugosi polgármester úr feleségének, majd a delegációk bemutatkozására következett.

A sort a szerbiai Óbecse polgármestere, Knézi Péter nyitotta, aki megköszönte a szekszárdi delegáció nyári látogatását, illetve a jövedelmező befektetésnek bizonyuló együttműködést a várossal és az Alisca Terra Kft.-vel,



A finn delegáció nyújtja át ajándékát szekszárdi vendéglátóiknak

megragadta az alkalmat, hogy élőszóban hívja meg Szekszárd város polgármesterét és küldöttségét Óbecsére.

Francisc Boldea lugosi polgármester és Marcel Avram facsádi polgármester szintén köszönetét fejezte ki a szekszárdi küldöttség nyári részvételéért, és a további jó kapcsolatok ápolását szorgalmazta. A franciaorszá-

gi Bezons városából a Jumelage részéről Nicole Allely elevenítette fel a testvérvárosi kapcsolat történetének kezdeti időszakát, és örömmel konstatálta, hogy a szekszárdi városházán még mindig „áll” a bezonsi napóra.

Írországból, Downpatrick városából Jack MacIlheron alpolgármester köszöntötte a delegációkat, majd

Hatmillió forint  
jut ösztöndíjakra

*Szekszárd város közgyűlése csütörtöki rendes ülésén többek között arról döntött, hogy a Bursa Hungarica oktatási ösztöndíjpályázatra hat millió forintot biztosít (a kiírást lásd lapunk 2. oldalán). A képviselők a pályázók közül Csillag Balázst nevezték ki a Városi Sport és Szabadidőközpont igazgatójának. A városi emlékhelyek témakörében a tanácsköztársasági emlékmű szoborparkba szállítását egyhangúlag támogatták a képviselők. A közgyűlés többségének támogatásával az 1848-as és a trianoni emlékhely is a Béla király téren kap majd helyet, de külön-külön elhelyezve. A tervet szakértők is támogatták.*

Új és megújult  
buszvárók Szekszárdon

*A megreformált autóbusz-közlekedési rendszerrel összhangban 9 új és 22 felújított utasváró szolgálja a helyi járatok utazóközönségét Szekszárdon. Egy két évvel ezelőtti kezdeményezés gyümölcse érett be a 25 millió forintos beruházással. Ez pedig az önkormányzat és a MAHIR Cityposter Kft. együttműködésének köszönhetően jött létre. A felújítás nem csak a utasvárókat érintette, a reklámfelületek értékesítésével foglalkozó cég többek között információs táblákkal is gyarapította a várost – tudtuk meg a szerdai sajtótájékoztatón.*

2010. március 17-re, Saint Patrick napjára invitálta a város vezetését.

A finnországi Tornio városából (itt működik Európa második legnagyobb acélgártó üzeme) Raimo Ronkainen polgármester és Pekka Peltari, a képviselő testület elnöke fejezték ki jókívánásaikat, és nagy örömmel adtak hangot, hogy sok év után ismét Szekszárd vendégei lehetnek egy ilyen kiválóan szervezett, magas színvonalú rendezvényen, mint a szüreti napok. Ebben egyébként valamennyi résztvevő egyetértett. Felvették továbbá az együttműködés lehetőségét Tornio és Szekszárd között a felsőoktatás területén, a finn város főiskoláján is nagy hangsúlyt fektetnek a turisztikai, idegenforgalmi képzésre.

A köszöntők után ajándékozás következett, majd egy jó hangulatú ebéd a Belvárosi Plébánia közösségi termében, az este folyamán pedig jobbnál jobb szekszárdi borokat kóstolhattak a vendégek.

P.J.

## Kétszázan bicikliztek

Autószegény napot tartottak a városban



A Béla király térről indult a kerékpáros túra

Fotó: Kiss Albert

■ Sikeresen zárult a Zöldtárs Alapítvány által szervezett Autószegény nap Szekszárdon. Bár a megrögzött autósokat nem lehetett eltántorítani az utaktól szeptember 22-én sem, mégis az a mintegy 200 kerekes – többségében általános iskolás –, aki részt vett a Zöldtárs Alapítvány által szervezett Szekszárd-Öcsény-Szekszárd kerékpártúrán megmutatta, hogy igen is sokan vagyunk, akik szívesen pattanunk biciklire, ezzel kímélve környezetünket és saját egészségünket is. A túrázók testi épiségre a városi kapitányság rendőrei ügyeltek, a műszaki biztosítást a Sinn Kft. végezte.

A célba érkező túrázókat a Liszt Ferenc téren a Dunarét Kft. fogadta ingyenes, 100%-os gyümölcslé-kóstoló-

val, az Ifjúsági Unió Szekszárd Egyesület pedig egy kis csokival kedveskedett a megfáradt túrázóknak. Az IFU 16 órától „autómentes rendezvényt” tartott a Szent István téren, 16,30-tól pedig a Baka István iskola mellett kerékpáros bemutatót rendezett a Fanatix Mountain-bike Club.

Ezen a napon a Gemenc Volán jóvoltából bárki ingyenesen utazhatott a helyjáratú autóbuszokon.

A szervezők ígérik, jövőre újra megrendezik az akciót, éppen ezért várják a javaslatokat, mellyel 2010-re megduplázódhat a résztvevők száma. Ötleteiket, illetve a résztvevők véleménybeszámolóit a 74/414-217-es telefonszámon, és az info@zoldtars.hu címen fogadják.

## Folytatódik a szemétyűjtés

Megújultak a Garay udvar padjai is

■ Szeptember 21-én, hétfőn a városközpontban folytatódott az iskolák által szervezett hulladékgyűjtés a Szent József Katolikus Általános Iskola 7-8. osztály részvételével. A diákok megközelítőleg 550 liter szemetet szedtek össze a Garay téren és környékén. Egyes csapatok olyan ügyesen dolgoztak, hogy a járókelők dicséretben is részesítették őket. Köszönjük nekik a lelkesedést és a segítséget. Reméljük, többen példát vesznek róluk, de legálábbis nem dobja el a szemetet az utcán. Szeptember 28-án, hétfőn a Baka István Általános Iskola Tagozata gyűjti a hulladékot. Az akcióhoz a város la-

kossága is csatlakozhat. Érdeklődni a laura@szekszard.hu e-mail címen lehet.

A mozgalom keretén belül sikerült felújítani a Garay udvar bronzszobra melletti padokat is. Az eszközöket és a festéket a Szekszárdi Víz- és Csatornamű Kft. biztosította. A padok állapotát igyekezzünk megőrizni!



Zsákszámba szedték a szemetet katolikus iskolások

## ŐSZEL INDULÓ TANFOLYAMOK AZ 505 DIDACTIC BT-NÉL

Családi napközi működtetője (40 óra)

ECDL-START vizsgára felkészítés, vizsgáztatás  
ECDL-FULL vizsgára felkészítés, vizsgáztatás

505 DIDACTIC Oktató és Oktatásszervező Bt.

7100 Szekszárd, Rákóczi u. 15.

Telefon:06-20/9120-487, e-mail: didactic@tolna.net

**KATEDRA®**

nyelviskola Szekszárd  
Paks

Üdülési Csekk  
ELFOGADÓHELY

Szintfelméréssel egybekötött  
**NYÍLT NAP október 7-én!**

Főnyeremény egy  
100.000 Ft értékű  
nyelvtanfolyam!\*

\*A részletekről érdeklődj ügyfélszolgálatunkon!

7100 Szekszárd, Széchenyi u. 11-13. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: szekszard@katedra.hu  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 7. • Tel./fax: 75/510-085 • E-mail: paks@katedra.hu

Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

VÍZ - GÁZ - FŰTÉS, VILLANYSZERELÉS, BURKOLÁS

**GYORSSZERVIZ**

Ha újat épít, felújít, vagy átalakít, akkor is számíthat ránk!



**EX-PRESSZ**

7100 Szekszárd, Tartsay V. u. 12.

(SZ+C irodaház, 1. emelet)

EX-PRESSZ - GYORSSZERVIZ - KIVITELEZÉS

30/26 80 777

**Újdonság: kőműves munkák!**

# Minta lehet a szekszárdi fesztivál

Becslések szerint több mint 40 ezer látogatót vonzottak a színes, tartalmas programok

**Nemcsak a közönség, a Magyar Fesztivál Szövetség munkatársai is megállapították: a Szekszárdi Szüreti Napok mérceként szolgálhat országos szinten.**

Sz. Á.

Rúzsa Magdi fergeteges vasárnapi koncertje jelezte, hogy a Szekszárdi Szüreti Napok idei rendezvénysorozata a zárásra felé közeledik. A hatalmas érdeklődés mellett zajló fellépés ugyan nem a legutolsó programja volt a fesztiválnak, de este lévén azzal azért mindenki számot vetett, hogy hétfőtől már következnének a hétköznapok...

Mindenestre az elmúlt hétvége hosszú ideig tartó feltöltődést kínált a közönségnek. Az érdeklődőknek csak a bőség zavarával kellett megküzdeniük, hiszen minden nap tucatnyi érdekesség csábította őket. Csütörtökön Borudvar kapunyitás, sajtófotó kiállítás és a mintegy hétezer nézőt vonzó Edda koncert, pénteken ünnepélyes megnyitó, gyermektáncgála, szombaton szüreti felvonulás, színházi előadás, vasárnap pedig gyermekszínjátások, borszeminarium

és koncertek. A felsorolás csak a jéghegy csúcsát jelenti, hiszen nem akadt olyan pillanat, mely ne talált volna magának látogatókat. A hagyományokhoz híven az Alisca Borrend új tagokat avatott: a díszes palástot Wolf Gyula, a pécsi egyházmegye püspökségének titkára, dr. Bodri István, a szekszárdi hegyközség elnöke, valamint kollektíve a Muslinca kórus ölthette magára.

## Hangos kavalkád a felvonuláson

Gyermektánc, mozgásművészeti bemutató, grafikai triennálé, borrendi avató, színházi előadás lelkes helybeli amatőrökkel – csak néhány program a Szekszárdi Szüreti Napok szombati terméséből. Délelőttől késő estig hullámozott a tömeg a megyeszékhely központjában, mindenekelőtt az ez alkalommal a tú fokához hasonlatos sétálóutcában.

A fő utcát ugyanakkor délután háromtól szabadon hagyta a közönség: ekkor kezdődött ugyanis a hagyományos felvonulás. A zenével, énekkel, táncokkal fűszerezett rendezvény szinte az egész várost megmozgatta, miután



FOTÓ: KISS ALBERT

Több mint tucatnyi táncsoport mutatott be izelítőt műsorából

ezrek kísérték figyelemmel az utca két oldalán.

A lelelkesebb közönséget kétségkívül Main-Tauber Kreis, Tolna megye német partnerjárása küldöttsége alkotta, akik előbb maguk is felvonultak, majd beálltak a nézők közé. „Feledhetetlen élmény ez nekünk, Szekszárd pedig boldog város, hogy ott-hont adhat egy ilyen nagyszerű rendezvénynek!” – lelkesedett Reinhard Frank, Main-Tauber Kreis elnöke. A felvonulást ostorpattogatás,

vérpezsdítő rézfúvós zene, lovak patáinak csattogása kísérte.

A Szekszárdi Szüreti Napok leglátványosabb rendezvénye során közel hatvan, szín pompás ruhába öltözött csapat járta végig a Béla király tértől a Széchenyi utcán át Szent László utca sarkáig tartó szakaszt. Az főtca két oldalán óriási tömeg gyűlt össze, megtapsolva a produkciókat. Azokból pedig akadt bőven, hiszen több mint tucatnyi táncsoport mutatott be izelítőt műsorából.



Kóstolóból nem volt hiány: idén is jól „csúszott” a szekszárdi bor



FOTÓK: KISS ALBERT

Az Alisca Borrend ezúttal is új tagokat vett fel soraiba



Rúzsa Magdi koncertje zárta a Szüreti Napok programjait



Az éhes vendégek az Ízek Utcájában finomságok közül választhatnak



A Szület Szépe címet Tóth Zsuzsanna Antónia nyerte el

# Civilek nélkül nincs demokrácia

Állampolgári Részvétel Hete: esélyegyenlőség és véleménynyilvánítás

**Az esélyegyenlőség volt az egyik legfontosabb mondanivalója az idei Állampolgári Részvétel Hete szekszárdi rendezvényeinek.**

I. I.

Szerdától péntekig a Garay téren rendezték az immár hagyományosnak nevezhető Állampolgári Részvétel Hete programjait. A tolnai megyeszékhely az egyetlen város az országban, ahol ezt az eseményt évről-évre közösen rendezik meg a civil szervezetek és az önkormányzat. Az idén a rendezvénysorozat keretében emlékeztek meg a siketek világnapjáról.

Ebből az alkalmából vett részt a szekszárdi megnyitón dr. Kósa Ádám, a Siketek és Nagyothallók Országos Szövetségének (SINOSZ) az elnöke, a Fidesz EP-képviselője. Nyitó beszédében

többek között elmondta: 1958 óta szeptember utolsó vasárnapja a siketek és nagyothalló emberek világnapja. Az elnök kifejtette, hogy mindkét rendezvény arról szól: miként vehetnek részt az emberek a közéletben. Fogyatékkal élők éppúgy, mint mások. A hallássérültként maga is érintett politikus hozzátette: nagy ajándékot kaptak az országtól, mivel a Parlament megkezdte annak a törvényjavaslattal a vitáját, amely a magyar jelnyelv kötelező használatát szabályozza. A szabályozás megkönnyíti a siketek és nagyothallók mindennapjait és közéleti részvételét. Mint mondta, a folyamatban az egyén és az állam között ott vannak a civil szervezetek, amelyek nélkül nincs demokrácia.

A rendezvény jeltölcse Simonné Váradi Zsuzsanna, a Tolna Megyei Siketek és Nagyothallók Egyesülete által



A megnyitó pillanata: balról dr. Kósa Ádám, a SINOSZ elnöke

működtetett kommunikációs segítő szolgálat szakmai vezetője volt.

Dr. Haag Éva alpolgármester megnyitójában azt hangsúlyozta, hogy minél többen vegyenek részt a döntésekben, mondják el a véleményüket.

- Politikusként is hiszek az emberi szó erejében, s ha közvetlenül, egymásnak próbáljuk elmondani a véleményünket, akkor annak lesz hatása - mondta az alpolgármester. - Az esélyegyenlőség is csak akkor érvényesülhet, ha az érintettek, vagy képviselőik hallatják hangjukat. Aki nem mondta el, hogy mit szeretne, az nem is tudja számonkérni, miért nem vették figyelembe a véleményét - tette hozzá.

A téren több civil szervezet is megjelent tevékenységüket bemutató kiadványokkal. Mivel az állampolgári

részvétel idejének egyik fontos témája az esélyegyenlőség, a siketek világnapja alkalmából roadshowt indított a SINOSZ. Ennek állomása Szekszárd, ahol egy autóbusszal, majd a téren mutatták be az érdeklődőknek, miként érzékelik a világot a siketek és nagyothallók.

A város lakói az idén is leírhatták véleményüket arról, mit tartanak jónak, illetve min változtatnának. Az összesített véleménycsokrot átadják a képviselőknek. Szerda este a főiskolai kar épületében a fiatalokkal találkozott a szekszárdi képviselő-testület tagjai. A beszélgetés mottója az volt: „Ha én képviselő lennék”. Az idén is lehetett szavazni az év legjobb szekszárdi képviselőjére, az eredményhirdetést lapzártánk után tartották.



Bemutatták, miként érzékelik a világot a hallássérültek

## A számítógép álomvilága

■ A számítógép beköltözött a kiállító terembe. A szeptember 19-én a Művészetek Házában megnyílt VI. Országos Színesnyomat Grafikai Kiállítás/Digitális Nyomatok művészei megszelídítik a rideg technikai eszközöket, közel hozzák az emberhez, az emberhez.

Ez a sokak számára hétköznapi használati tárgy, az elmúlt évtized óta a magyar grafikusművészek körében is egyre népszerűbb új kifejezőmód sajátos gondolatvilág közvetítőjévé vált. A művészek egy soha nem látott világot álmodnak. A hagyományos műfajok már nem azok, amik voltak. A portré elmozdult, eltorzult, és odafér mellé a költő egy meghatározó kézírata, az ősrégi fekete-fehér családi fotókra vörös rátétként „megjegyzések” kerülnek, a pityangos mező felett fényes ellipszisek jelennek meg. A gyerekjátékban mégis tovább él a múlt, az agyakra belülről is betekinthetünk, a technika otthonos a jelek világában. A régi festők művésze az új alkotó szűréjén át él tovább, az Angyali üdvözlét

a rétegek lefejtése után ragyog megújulva régi fényében. A világ egy álom. A látomások szürrealista világa láthatóvá válik. Az egyik képből könnyen ki-nő a másik. Az alkotók legnagyobb része sorozatokban gondolkodik, megmutatva egy téma sok arcát, variációit.

Az eszköz lehetőségei mindenki számára azonosak, de felhasználásuk módja mind a 28 kiállító művésznél egyedi. Seholy sem cél a természet leképezése, a fotó is átalakul. A nagy méretet is lehetővé tevő computer-grafikai érzelmeket, erős gondolatiságot, összefüggés-hálózatokat, jelrendszereket képeznek le látomásszerű megjelenésükben.

A Színes Nyomat Grafikai Kiállítások sora 1994-ben kezdődött Szekszárdon. A háromévente megrendezett tárlatok bemutatták a színes nyomtatás hagyományos és legkedveltebb technikáit. A legújabb, talán az ifjabb közönséghez is legközelebb álló alkotásmódot láthatjuk október 31-ig.

*Kovács Etelka*

## Környezetbarát termék és ökocímke

■ A magyar „Környezetbarát Termék” és az Európai Unió „Ökocímke” rendszerek a környezettudatos vásárlóknak segítenek a tudatos választásban. Azok a termékek, amelyek a két rendszer valamelyikének védjegyét viselik, biztos, hogy kevesebb káros hatást gyakorolnak az éghajlatra és a biológiai sokféleségre, mint azok az áruk, amelyek a jel viselését nem érdemelték ki. Az ökocímkek olyan önkéntes termék-minősítő rendszerek, amelyek célja a fogyasztók közérthető és hiteles tájékoztatása a kisebb környezeti hatással járó termékekről és szolgáltatásokról. Ma hazánkban több mint 600 termék rendelkezik ilyen címkével.

A környezettudatos termékek iránti kereslet az egyik legfontosabb hajtóerő a vállalatok számára termékeik „zöldebbé” tételében. A tanúsított termékek előnyben részesítésével a fogyasztók ösztönözik a gyártókat a kisebb anyag- és energiaigényű, és kisebb környezetterheléssel járó technológiák, termékek és szolgáltatások kifejlesztésére.

Az Európai Unió ökocímke rendszerét 1992-ben hozták létre, ez hazánk uniós csatlakozása óta Magyarországon is működik. Az EU ökocímke védjegye a virágot formázó embléma, amelyen a termék környezetbarát tulajdonságait is fel kell tüntetni. Az EU ökocímke rendszer alapján 1993-ban a környezetbarát termékeket tanúsító magyar „Környezetbarát Termék” rendszer is létrejött. Hazánkban ma a két rendszer egymás mellett, egymást kiegészítve működik.

A nemzeti környezetbarát minősítő rendszerben jelenleg 25 termékcsoporthoz lehet pályázni minősítésre, míg az EU ökocímke 23 termékcsoporthoz oszthatunk minősítést. Jelenleg a magyar „Környezetbarát Termék” minősítési rendszerben összesen 611 termék rendelkezik környezetbarát minősítéssel, míg uniós szinten mintegy 890 szervezet rendelkezik Ökocímkével.

*A Környezetbarát Termék pályázatot lásd a 8. oldalon.*

# Születésnap szekszárdi koncert

Földesi Lajos különleges hegedűestje különleges alkalomból a Művészetek Házában

**Október elsején, a Zene Világnapján fél nyolctól, a Művészetek Házában tartja hegedűestjét Földesi Lajos azon apropóból, hogy negyedszázada ő a művészeti vezetője a Szekszárdi Kamarazenekarnak.**

V. H. M.

A főszereplővel, egyben az est műsorának összeállítójával, illetve narrátorával a meglepetésekkel teli, különlegesnek ígérkező hangversenyről beszélgettünk, ami előestéje a megyénkbeli elszármazott művész 55. születésnapjának.

A fővárosban élő, és folyton utazó Földesi Lajos ezúttal Kecskemétről érkezett, ahol legújabb, igen tehetséges tanítványával ismerkedett, megbeszélve a továbbiakat. A hegedűművész Földesi Lajos édesapját, Földesi János népművelőt – koreográfust, muzsikust, színi-rendező, népdalgyűjtőt, költőt – rengetegen tisztelték, s mivel megtudtam, hát továbbadom: több mint ötszáz verséből most válogatnak egy kötetre valót.

Földesi Lajos 1977-ben tanárként került a fővárosba, s ugyanakkor kezdte el a zeneakadémiai tanulmányait, miközben teljes állásban tanított Zuglóban. Amikor elvégezte a zeneakadémián a három éves „kiegészítőt”, a Bu-

dapesti Zeneművészeti Főiskola Tanárképző Intézete felkérte hegedűtanárnak. Ugyanekkor, 1982-től Pécsre is lejár, ahol három évig a Zeneművészeti Főiskolán tanított. Egy Szekszárdhoz kötődő végzős növendékétől értesült, hogy a szervezés alatt levő kamarazenekar élére művészeti vezetőt keresnek. Majd a zeneiskola akkori igazgatója, Thész László meginvitálta egy beszélgetésre.

– Tudta, hogy rendszeresen ingázom Budapest és Pécs között, hát praktikusnak úgy gondolkodott, hogy itt megyek el a 6-os úton, megoldható lenne, ha hetente „bekanyarodnék” pár órára Szekszárdra – említette mosolyogva, s tegyük hozzá, hogy személyében, mint minden kritériumnak megfelelő tanáremberrel „azon a beszélgetésen” már olyan konkrétan tárgyalt vele a hat fős grémium, mintha már így gondolt volna.

– Mondtam is, mert a zenetanárok nagyon szeretnek volna egy rangos zenekart, de azért is, mert Tolna megye, benne Szekszárd is szerelmeim egyike. Tehát azóta ha kedd, akkor számomra nem Belgium, mint a régi filmben, hanem Szekszárd.

Az évi 35-60 ezer kilométert vezető Földesi Lajosnak e tekintetben ugyan mit jelenthet heti rendszerességgel Szekszárdra utazni? Más kérdés az a



FOTÓ: GOTTVALD KÁROLY

Földesi Lajos

szellemi munka, amit egy zenekar iránítása jelent. Azért említsük meg, miből is jön össze ez a rengeteg kilométer. Feleségével, Kocsis Andreával alkotják a Budapesti hegedű-hárfa duót, s rendszeresen koncerteznek Németországban, Svédországban, Dániában, szerte Európában.

Az október elsejei – meglepetésekkel teli – szekszárdi hangversenyen elhangzanak Händel, Haydn, Mozart, Paganini, Liszt, Spohr, Lorenz D. művei. Hogy a Szekszárdi Ka-

marazenekar mellett kik lesznek a közreműködők?

– A brácsaművész Ágotha Zoltán, akivel 35 évvel ezelőtt játszottuk először azt a darabot, amit most hallhat a közönség. A fiatal generációt tehetséges végzős növendékek, Kasznai Dóra (hegedű) képviseli. A második részben feleségemmel, Kocsis Andreával egy különleges kettős versenyt adunk elő. Lányi Péterhez (zongora) 25 éves barátság köt, őt azt hiszem, senkinek nem kell bemutatni. Lorenz Dáviddal (gitár) olyan darabot adunk elő, amit először 35 éve játszottunk együtt, s szintén 35 éves múltra tekint vissza együttzenélésünk Nyíró Gáborral (orgona) is.

A Szekszárdi Kamarazenekar 25 éves jubileumi koncertjére is készülhetünk, amire december 18-án kerül sor. Annyit máris megtudtunk Földesi Lajostól, hogy azon nemzetközileg is ismert szólisták működnek majd közre.

A hangverseny előtt pár órával – a koncert színhelyén – kiállítanak néhány olyan hangszer-különlegességet, amelyeket az este folyamán megszólaltatnak az előadók és a zenekar tagjai. Ezek között láthatóak lesznek Sáránszky Pál (aki idén lenne kilencven esztendő) aranykoszorús hegedűkészítő mester és tanítványai készíttette hegedűk.

## Az eltört korsó igazsága a német színházban

Verena Koch, a linzi Landestheater vendégművészeinek rendezése a Garay téri teátrumban

**Szeptember 17-én tartotta a 2009/2010-es színházi idény első bemutatóját a Magyarországi Német Színház. A Garay téri teátrumban Kleist: Az eltört korsó című darabját mutatták be Verena Koch rendezésében.**

Kovács Etelka

Hol is kezdhethetnénk máshol, mint Ádámnál (Gregor von Holdt), aki történetesen bíró Huisum faluban, paróka híján. E becses fejdísz, a bírói tekintély szimbóluma már a dráma kezdetén porba hull. A külsőségek kedvéért talán mégis megteszi, ha a rizspor a bíró sebekkel teli tar fejére szóródik, amint Walter (Christoph Fortmann), az ügymenet ellenőrzésére érkezett törvénytisztelő tanácsos javasolja. Kényes ügy kerül a bíróság elé. Egy eltört korsó kíván igazságot. Ádám figyelmezteti Évát (Lena Stamm), a panaszos lányát, hogy fontos hallgatnia. A tárgyalás során a féltve őrzött korsóját sirató Márta asszonytól (Doris Buchrucker) a feltételezett vádlottig, Rupiig (Soly-



Kényes ügy kerül a bíróság elé.

(Képünk a főpróbán készült)

már Dániel) mindenki elmondja a maga vélt valóságát, de az igazságot csak a paróka leplezheti le.

A németalföldi barokk festőjét, Vermeert idéző színpadkép fogadta a nézőt a Magyarországi Német Színház évadnyitó előadásán szeptember 17-én. A puritán környezetben a bíró asztala súlyos drapériával takarva, az írnok széke művesen faragott, míg a háttér sötét. A fekete-fehér kockás padló figyelmeztet, hogy itt mindennek ki

kell derülnie feketén-fehéren. A szigorú miliót ellensúlyozza a főszereplő burleszkbe illő testbeszéde, erős arcjátéka, amihez a mindent gondosan szemmel tartó Sugár írnok, a fény sugar (Farkas Gergő) biztosít alapot, és a bruegheli ruhába öltözött paraszt kompánia. A beszédbe rejtett cselekményt a színészek játéka tölti meg étellel ebben a bírósági tárgyalást imitáló, itt két részben játszott egyfelvételben. Az eltört korsó, a német

színházban elsőként színre vitt Kleist-mű, látszólag vásári komédia tele mulatságos karakterekkel, szójátékokkal, a kétértelműséget, félreérthetőséget kihasználó nyelvi humorral, szóképekkel, beszélő nevekkel, és kiindulásként egy paradox helyzettel, de ennek a darabnak amellel, hogy családi viszályokat mutat meg, komoly társadalmi problémákat boncolgat, alproblémája az igazság evilági felderíthetlensége, és a büntelenség lehetetlensége. Hiszen az önhibáján kívül bűnre csábító Éva, aki leginkább tudja, hogy mi történt, nem beszélt, mert hitt egy hazugságnak. Miután maga az igazságszolgáltatás is összeomlik, ki szolgáltat igazságot a korsónak?

A rendező, Verena Koch, a linzi Landestheater vendégművésze a helyi közönségre gondolva Szekszárdra szabta a darabot. Egyes szereplők, a szolgáló (Lotz Kata), az írnok, magyarul is megszólalnak, míg a tekintetes urak ezt nem is értik, ők csak németül beszélnek. A színpadon fogyasztott bor pedig természetesen csak szekszárdi lehet...

## Ingyenes szűrések a Garay téren

A Richter családi programja az egészség és egy jó ügy szolgálatában, „Tegy az egészségért, tegyünk a közösségért!” mottóval indult. A roadshow szeptember 26-án, szombaton érkezik Szekszárdra. A Garay téri helyszíneken 10 és 18 óra között ingyenes szűréseken ingyenes szűrővizsgálatokon vehetnek részt az érdeklődők, és előadásokat hallgathatnak az Agóra sátorban többek között a csontritkulás kezelési lehetőségeiről, az Alzheimer-betegségről, vagy a fogamzásgátlásról.

A szűréseket egész napos tanácsadás (pl. onkológia, nőgyógyászati és kardiológiai) kíséri. Dietetikus és gyógytornász 12 és 16 óra között tart foglalkozásokat. Az egészségnap résztvevői betegségekkel kapcsolatos önismereti és önvizsgáló tesztek tölthetnek ki. A családi programok között lesz fitness- és életmód tanácsadás Katus Attilával, gyermeksarok és bábjáték a Madzagbáb Együttes előadásában.

A Richter 2 millió forint adományt ajánl fel a Balassa János Kórház számára. Ezt az adománylapot a rendezvényre kilátogató és annak programjaiban aktívan résztvevő lakosok növelhetik. További info és részletes program: [www.egeszsegyaros.hu](http://www.egeszsegyaros.hu).

## A betegek türelmét kéri a főigazgató

Egymilliárd forinttal kevesebb pénzt kap a kórház, mint tavaly

■ „Alapelveinkkel ellentétes, hogy a hozzánk segítséggel fordulókna a nehezségeinkről beszéljünk, ... de az utóbbi hónapokban olyan mértékben csökkentették a kórházak finanszírozását, hogy annak a betegellátásra való kedvezőtlen hatása sajnos már nem elkerülhető.”

Így kezdődik az a levél, amelyet Muth Lajos, a Tolna Megyei Önkormányzat Balassa János Kórháza főigazgató főorvosa csütörtök reggel felolvasott, s amelyet az egyes osztályokon is kihelyeznek, türelmet, szolidaritást kérve a betegektől. A megyei kórház is csatlakozott a Magyar Kórházszövetség, az Egyetemi Klinikák Szövetsége, a Stratégiai Szövetség a Magyar Kórházakért Egyesület, az Egészségügyi Gazdasági Vezetők Egyesülete és a Medicina 2000 Járóbeteg Szakellátás Szövetsége által megfogalmazott állásfoglaláshoz, amelyben az érdekképviseletek kinyilvánítják, hogy az Egészségügyi Minisztérium által megküldött finanszírozási rendelet-tervezetet elfogadhatatlannak, jogszerűtlennek és végrehajthatatlannak tartják.

Figyelem felhívásként szeptember 24-én reggel kollégák és a sajtó képviselőinek jelenlétében kitértek a kór-



FOTO: KISS ALBERT

Csütörtök reggel a megyei kórházra is kitértek a zöld zászlót

ház főportáján a zöld zászlót, a dolgozók pedig - önkéntes alapon - zöld szalagot viselnek tiltakozásként.

Dr. Muth Lajos az összegyűlteket előtt arról számolt be, hogy a szakminiszter állítása, miszerint a kórházak nem hajlanak a kompromisszumra, nem állja meg a helyét. Az egészségügyből összesen 60 milliárd forintot vontak el, ebből kérnek „vissza” most a kórházak 25,5 milliárdot. „Mi ez, ha nem kompromisszum-készség?” - kérdezte a főigazgató. Dr. Muth Lajos elmondta:

2009 első negyedében 40 millió forinttal kapott többet a kórház az előző év hasonló időszakához képest, a harmadik negyedében viszont már 100 millió a deficit, a tervezet szerint pedig az utolsó három hónapban 600 millióval érkezne kevesebb támogatás, ami a béreket is alig fedezi.

Komoly veszélybe került a betegellátás, ami a finanszírozás javításával gyorsan helyreállítható. Ez azonban csak a kórházak és a lakosság széles körű összefogásával érhető el. **F. L.**

## Kihagyhatatlan program

Jirí Menzel októberben városunkba érkezik

A Hrabal-regényeket és a Jirí Menzel által rendezett filmeket kedvelők bizonyára örömmel fogadják a hírt, hogy Szekszárdra érkezik az Oscar-díjas cseh rendező. A filmvetítéssel egybekötött közönségtalálkozón vetítésre kerül a Sörgyári capriccio. Az Oscar díjas művész és a szervező „szekszárdi filmes”, Kindl Gábor barátsága nem új keletű...



Jirí Menzel és Kindl Gábor

- Valóban, a munkássága által nagyra tisztelt rendezővel régebbi kapcsolatomban, barátságomban - válaszol Kindl Gábor, az október 17-i program házigazdája. - Az est célja, hogy ne csak mi ismerjük Jirí Menzelt, hanem ő is ismerje meg Szekszárdot, a szekszárdiakat. Az egynapos itt tartózkodásához egy elég sűrű programot állítottunk össze, melyben szerepel többek között gemenci kirándulás is.

- *Mi a titka Jirí Menzelnek? Ahol megjelenik, rajongók várják.*  
- Túl azon, hogy kiváló szakember, megkapó a személyisége: szerény és humoros. Egy-egy közönségtalálkozója a világ bármely részén ezért is teltházas.  
- *Szekszárdon miért a Sörgyári capriccio kerül vetítésre?*  
- Ez Menzel kedvenc filmje. A vetítés jogának megszerzése nem volt egyszerű, hiszen Prágából kellett megkérni a hozzájárulást, hogy Szekszárdon közönség előtt bemutatassuk. A látványában sem utolsó programon a filmet nagyméretű kivetítőn láthatják a művelődési ház színháztermében.

- *Mi lesz a program?*  
- Délután fél hatkor kezdődik a filmvetítés, ezt követi majd a beszélgetés a rendezővel, melyben rajtam kívül részt vesz Szabó G. László, Pozsonyban élő újságíró is. Utána VIP-vendégeink cseh sörköstolóval egybekötött fogadáson beszélgethetnek az Oscar-díjas filmrendezővel.

Jegyek elővételben a Babits Mihály Művelődési Ház jegypénztárában válthatók, hétköznap 14 és 18 óra között. **(X)**

Ismerje meg a magyar nemzeti környezeti címkét, a „**Környezetbarát Termék**” védjegyet



„Környezetbarát Termék” védjegyet 1994-ben alapította a magyar állam olyan jó minőségű termékek és szolgáltatások pozitív megkülönböztetésére, amelynek életciklusuk egy vagy több szakaszában jelentős környezeti előnnyel rendelkezik a termék-csoport piaci átlagához képest. A védjegy szimbóluma a Magyarországon őshonos, hosszú életű kocsónyalan tölgy. A részvétel önkéntes, a minősítést jogszabályban előírt, független értékelés alapján a Környezetbarát Termék Nonprofit Kft. végzi.

Az alapítás óta 53 termékcsoportra dolgoztak ki követelményeket, jelenleg 19 érvényes. A kritériumokat folyamatosan aktualizálják. Eddig mintegy 100 vállalat termékei nyerték el a védjegyhasználati jogot, jelenleg 58 vállalatnak van érvényes szerződése. Leggyakrabban pórusbeton egységromokany csomagolásán és biológiai úton lebomló reklámtáskákban találkozhattunk a „Tölgy” ábrával.

Bővebb tájékoztatás:

<http://www.kornyeztbarat-termek.hu>, illetve  
Környezetbarát Termék Nonprofit Kft.  
1027 Budapest Liptay u. 5. Tel: 336-1156



A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.  
ÚMFT infononal 06 40 638 638  
[nfu@meb.hu](http://nfu@meb.hu) [www.nfu.hu](http://www.nfu.hu)



Kedvezményezett: Környezetbarát Termék Nonprofit Kft.  
1027 Budapest, Liptay u. 5. Telefon: 06-1-336-1156  
[Kornyeztbarat.termek@t-online.hu](mailto:Kornyeztbarat.termek@t-online.hu)  
<http://www.kornyeztbarat-termek.hu>

„Komplex népszerűsítő kampány a magyar Környezetbarát Termék és az Európai Unió öko-címke rendszerének ismertetésének és elismertetésének növelése érdekében” (azonosító jel: KEOP-4.1.0/B-2008-0025)



# Abszolút bizalmi kapcsolat

Marázi Ferenc: „A tárgyak is gyönyörködtenek, erőt adnak és feltöltenek”

**Tóth Gábor nyugalmazott mérnök, miután felidézte megismerkedésük történetét „Figaróval”, alias Marázi Ferenc fodrászmessterrel, egyértelmű volt, hogy következő beszélgetőpartneremként rá voksol. Azt javasolta, hogy az „alaptéma” mellett alaposan vesézzük ki a régiségek iránti vonzalmát.**

V. Horváth Mária

**– Jelezte, hogy rossz tapasztalatai vannak az otthoni hajápolással kapcsolatban.**

– Sajnos. A legfontosabb, amire figyelni kell: a hajmosáskor a sampon masszírozva kerüljön a fejbőrre. A balzammal viszont csak a haját, főként a hajvégeket kell bedörzsölni, azután következnek az alapos öblítések. Ezután a többség a törülközővel megdörögli a haját, holott csak óvatosan szabad megnyomkodni. Ugyanis a hajszálakat körben lemezek tartják, amelyek a dörögés következtében leszakadnak, vagy eltörnek. Az is lényeges, hogy ne mossunk naponta haját.

**– Akadnak kimondottan napi használatra ajánlott samponok...**

– Így igaz, de a napi „mosás” lényegében csak enyhe masszírozással egybekötött átöblítés legyen.

**– Abból a vehemenciából, ahogy mindezt elmondta, számomra az jön le, hogy szerelmese a szakmájának.**

– Ma már igen, ám nem fodrász akartam lenni, és pár évig nem is szerettem ezt a foglalkozást. Néhány évvel az iskola befejezése (1979) után nagyon kedves kollégám, Kosztolányi János elkezdett figyelni rám, megosztotta velem a szakma minden csínját-bínját, s immár a valódi tudás birtokában megkedveltem a fodrászatot. Tíz évig dolgoztam a központi patikával szemköztüi üzletben.

**– Mi az a titok, amit „Figaróval” – elnézést, Ön mondta, hogy így szólítam – megéreztetett Kosztolányi úr?**

– A munkán és a folyamatokon túl ráébresztett arra, hogy a fodrász és kuncsaftja között milyen mély és abszolút bizalmi kapcsolat alakulhat ki, s hogy ez mennyire fontos mindkettőjük számára. Valóban így van. Azok, akik már több éve járnak hozzám, megosztják velem problémáikat, s olyan dolgokba is beavatnak, ami még a legjobb barátjunktól, vagy barátjunktól is tabutéma. Ezt két okból is nyugodtan tehetik: egyrészt én bejelentésre dolgozom, tehát az üzletben általában csak ketten vagyunk: a vendég



Marázi Ferenc fodrász a régi tárgyak „szerelmese”

és én. Másrészt pedig nyilvánvaló, hogy mindezeket – történjék is bármi – magamba zárom és soha senkinek nem beszélek rólok.

**– Miért szakított mégis egy évtizedre a fodrászattal?**

– Igazi szakításnak nem nevezhető, legfeljebb részlegesnek. Vidékre mentem, két testvéremmel „farmoztunk” Zombán és Felsőnáján. Szarvasmarháink voltak és néhány lovak. Az említett időszakban másodállásban fodrászkodtam. Zombán laktam, a háznál volt egy kis üzletem, de ha megkértek, a betegekhez házhöz mentem.

**– Most viszont újra a városban lakik és dolgozik. Kik teszik ki a kuncsaftkörét?**

– Nagyon sok fiatal és koros ember jár hozzám, orvos, jogász, biztonsági őr, árva gyerek... Nyolcvan százalékban férfiak. Nem panaszkodom, jól megy az üzlet. A magam ura vagyok, pontosabban a vendégek kiszolgálója. Kéthetente szombat az azért tartok nyitva, hogy a más városokban tanuló egyetemistákat és a külföldön dolgozó kuncsaftjaimat fogadjam, mivel ragaszkodnak hozzám.

**– Elismerésre méltóan különös az üzlete, s nem csak a robosztus és kényelmes férfi-fodrászszék miatt.**

– Az egyik sarok egy kis „fodrászmúzeum”. A hajmosó 1920-ból származik, a falon régi borbélycégér látható, a hajszárító 1950-es, ami akkoriban még nagyon ritka volt. Legalább negy-

ven borotva, a hajnyírók, szappantartó, a falon a többi borbélyszerszám.

**– És a játékos fiók?**

– Az a gyerekeké. Az egészen kicsik észre sem veszik, hogy levágtam a hajukat, mert amíg az apró autókkal játszanak, észrevétlenül elkészül a frizurájuk. A nagyobbak a mesekönyveket olvassák, sőt gyakran kölcsön is kéri.

**– Említette, legtöbb vendége férfi, a két évestől a 98 esztendőes Ádi bácsiig. Ők mi mindent kérnek?**

– A fiatalok és a középkorúak nagyon igényesek, háromhetente, havonta jönnek. Van, aki csak vágat, de sokan mosatnak, melíroztatnak, a fiatalok a most divatos zselézett, kicsit tépett frizurát kéri.

**– Amikor az utcán sétál, nem a női lábakat nézi...**

– De nem ám! Az arca és a hajra figyelek – ami „foglalkozási ártalom” –, hiszen a fejformához és az archoz kell alakítani a frizurát. Persze, ehhez megfelelő térlátásra is szükség van, sőt a vendégeimnek igyekszem öltözködési stílusukhoz, mentalitásukhoz is illő hajformát alakítani.

**– Hasznos, ha egy fodrász rendelkezik némi pszichológiai vénával, belelátó képességgel és természetes közvetlenséggel. Önnél ez bizonyára családi örökség.**

– Minden bizonnyal, sok mással együtt. Apukám Hajdúszóvátról, polgári családból származott, ahol a me-

sé, olvasó, daloló nagymamám a grófnő társalkodónője volt. Apukám a mamámmal a második világháború után jött Zombára, ott ismerkedett meg anyukámmal, aki bukovinai székegy lány volt, és szintén akkoriban került ide családjával Hadikfalváról. Tíz gyermekük született, két lány és nyolc fiú, 78 esztendőes édesanyúmnak 14 unokája van.

**– Hol élnek a testvérei, s mennyire szoros a kapcsolatuk?**

– Jórészt Zombán és környékén, de páran más megyébe kerültek. Nagyon szerető és összetartó a családjunk. Ha valakinél baj történt, anyukám értesít bennünket, s akkor rohan a „mentő-sereg”. Nagyobb ünnepekkor anyukámmal jövünk össze, leggyakrabban húszan ülünk az asztal körül, de nem ritka, hogy negyven-egynéhányan.

**– Szintén a családi indíttatásból ered a régiségek iránti vonzalma?**

– Édesapám behatóan foglalkozott a numizmatikával, amit ugyancsak a családi életformának, és a széleskörű érdeklődésének tudok be. Én „mindent gyűjtő” vagyok, de olyan, aki cseberrel is, sőt el is adok tárgyakat. A lényeg az, hogy az összegyűjtött tárgyak gyönyörködtenek, erőt adnak, feltöltenek. Bár valamennyit nem tudjuk a lakásunkban tárolni. Az is szép az antikvitásban, hogy felélelnek még akkor is, ha nagyon fáradtam megyek haza. Azt mondom, aki teheti, munkája mellett keresse meg azt a foglalkozást, amit szeret, ami boldoggá teszi.

**– Mondana valamit a párjáról?**

– Ágnessel tizenkét éve vagyunk együtt igen kiegyensúlyozottan, a hasonló érdeklődésünk okán is. Végzettsége pedagógus, de már nem tanít, a bátaszéki polgármesteri hivatalban dolgozik. Ági végzős egyetemista fiát együtt neveltük, Arnold a mai napig rendszeresen jár haza.

**– Programok kettesben?**

– Nagyon szeretünk kirándulni, akár gyalogosan is. Leginkább az országot járjuk, a kiválasztott helyen és környékén mindent megnézünk: múzeumokat, templomokat, kiállítókat. Számunkra az is gyönyörűség, ha Kakasról a dombokon át hazagyalogolunk, pedig a lábam már elég fáradt.

**– Várom a javaslatát.**

– Szerintem sokaknak nyújtana élményt, ha Dél-Amerikáról, pontosabban Peruról olvashatnának. Ezért kérem, hogy beszéljessenek a Szekszárdon élő és dolgozó szülész-nőgyógyász szakorvossal, dr. Quispe Juan főorvossal, aki Limából érkezett hozzánk.

**MESELŐ EMLÉKEINK 82.**

**Bottyán vagy Batthyány?**

**V**ak Bottyán kuruc generális, a kőmlódi sánc építtetője 1709. szeptember 27-én halt meg. Jó alkalom ez arra, hogy a sokak tudatában tévesen lakótelep-névadóknak tartott hadfit már életében is kísértő névcseréről szóljunk.

A Századok 1868 februári aprósága között írt erről Bujdosó Bálint. „Bottyán Jánosnak, Rákóczi vitéz tábornokának jutott az a szerencsétlenség, hogy nevét, az egykorú kútfők írói úgy, mint utánok későbbi idők historicusai is, rokonhangzásánál fogva gyakran összecserélik az ismertebb Batthyány névvel, kivált a XVII. század hadjáratainál, melyekben ő is, mint esztergomi kapitány és magyar királyi lovasezredes, Bádeni Lajos vagy Savoyai Jenő herceg zászlai alatt küzdött a török ellen. Így következék aztán, hogy azon időben gróf Batthyány (közönségesen Bottyányi) Adám is szerepelvén:

Bottyánnak számos vitézi tette az ő, vagy más rokonának dicsőségét növelé. A Batthyány-ezred nevezete alatt is a Bottyány-ezred s ennek dolgai érthetők.”

Szalay László, a jeles történész „a Morava vize mellett 1689 aug. 29-én a törökön nyert diadalról” idézi különni forrás nyomán: **A Bottyány-család címere – a primás idején**



„Bottyány esztergomi kapitány, és Deák Pál szerb csapata magokat első sorban kitüntették, megveri a tatárokat és szpáhikat, s a szomszéd erdőbe s mocsárosba ugrasztja”. A cikkíró hozzátéti: „Esztergomnak nem volt Bottyány nevű kapitánya, hanem

igenis, mióta e vár a töröktől visszakerült (1683), folyvást Bottyán János volt az ottani lovasság főhadnagya, majd kapitánya... Lehet, hogy éppen ekkori hőstette által érdemlé ki ama 300 aranyat nyomó láncon függött nagy érdemrendet, mellyel Leopoldtól kitüntettetett”.

Mindennek nyoma még a térképekre is rákerült. „Az 1705-ben ő építtette Tolna vármegyei kőmlódi hídfő-sáncot, mely róla Bottyán-várának neveztetett el még korában: a nép ma is így hívja; hanem Schedius és Lipsky térképeiken már jónak látták nagyobbcsen Bottyán-várát, »Batthyányvár«-t írni, - s utánok a többi sok kis mappakészítő.”

Még ezzel sincs vége. „Sőt Rákóczi Emlékiratai első kiadásának magyar fordítója a Batthyány név iránti előszeretetésében annyira ment, hogy Bottyán tábornoknak Rákóczi által a francia szövegben mindenütt »Bottian«-nak irt nevét, okoskodva Batthyányra korrigálta, s őt az egész Emlékiratban ily néven szerepelteti. Hol itt a történeti igazság, s hol az írói kritika? Azonban szégyény Bottyánnak a Batthyány-néven kívül még a Budiani névvel is össze kelle kapcsolatnia, - de ezt már merőben idegen ajkú szerzőknél találjuk.”

Szekszárdon a névcseré fordítottja zajlott le. Gróf Batthyány József



**Vak Bottyán (egykorú gúnykép nyomán)**

(1727 - 1799) esztergomi bíboros érsek, hercegprímás a XVIII. század végén ott szerepel a szekszárdi jobbgyok adólistáján. A derék főpap, ahelyett, hogy beosztottjától, a helyi plébánostól várta volna a jóféle nedűből a részesedést, saját költségén vett itt - mivel máshoz nem juthatott - jobbgyi szőlőbirtokot. Azt persze nem ő kapálgatta, borát sem ő kezelte, hanem vincellérje.

A helybeliek alighanem a vitéz kuruc iránti szimpátiából mondták, és mondják ma is Bottyánnak az egykori Batthyányt - némi elégtételt adva ezzel az egykori névcseréért.

*Dr. Tóttós Gábor*

**Ódon időben**

**SZEPTEMBER 28-ÁN**

160 éve, 1849-ben Komáromban kitüntették leendő polgármesterünket, Danczinger Iván századost. 110 éve, 1899-ben megválasztották az utolsó bírót, Nagy Györgyöt, aki segítette a várossá alakulást.

**SZEPTEMBER 29-ÉN**

105 éve, 1904-ben a képviselő-testület döntött a várossá alakításról.

**SZEPTEMBER 30-ÁN**

135 éve, 1874-ben elszámolt az újvárosi templomot fenntartó Hrabovszky-alapítvány.

**OKTÓBER 1-JÉN**

100 éve, 1909-ben megjelent a szekszárdi Harsányi Adolf, a New York Kávéház létrehozója Kávésok, pincérek, kávéfőzők című műve. 95 éve, 1914-ben kaszinónk a sebesült katonáknak ajánlotta könyvtárát.

**OKTÓBER 2-ÁN**

105 éve, 1904-ben polgári leányiskolánk Batiné Stancsics Fanni tanárnőt búcsúztatta. 95 éve, 1914-ben elhunyt Wittinger Sándor építőmester.

**OKTÓBER 3-ÁN**

95 éve, 1914-ben kerékpárosainkat kérték: gépükkel együtt menjenek katonai szolgálatra.

**OKTÓBER 4-ÉN**

165 éve, 1844-ben született Szekszárdon Prandtner Ferenc esperes, teológiai író.

**EMTRONIK**  
**Műszaki Kereskedés**  
*„az áramforrás specialista”*

**ELEMÉK**  
 minden méretben, foto- és gomelemek széles választékban

**AKKUMULÁTOROK**  
 fényképezőgéphez, kamerához, laptophoz, telefonhoz, UPS-hez, lámpákhoz, ipari akkucellák, ólomakkuk, akkutöltők  
 Laptopok és szerszámgépek akkufelújítását is vállaljuk garanciával!

**TÁPEGYSÉGEK**  
 szinte minden elektromos berendezéshez

**Továbbá kínálatban:**  
 Kábelek, csatlakozók, Távírányítók, LED-es lámpák, műszerész szerszámok, hangtechnikai termékek.

Szekszárd, Kossuth u. 8., 74/312-645  
 info@emtronik.hu

**Medugorje-nap Szekszárdon**

Medugorje-napot szerveznek Szekszárdon, a belvárosi templomban és a plébánia épületében (Béla király tér 2. és 9.) október 10-én, szombaton. Szeretettel várják a híveket és minden érdeklődőt.

**Program:** Gyülekező és regisztráció 9-től, közben énekpróba, a végén Lorettoi liánia (Szűzanya köszöntő);  
 9.15-10.00: Rózsafüzér (titkok előtt elmélkedik Németh Antal atya), a ti-zedek között énekek;  
 10.05-10.15: megnyitó, üdvözlés bemutatkozással;  
 10.15-11.55: 2 kőről elmélkedés 20 percben (Petkó Tamás, Szabó Oszkár, Szép Attila), tanúságtétel, öt perc ének 3 blokkban;  
 11.55-12.00: Urangyala imádság  
 12.05-13.00: ebéd a közösségi házban  
 13.00-14.00: 2 kőről elmélkedés 20 perc (Gyurosovics Mihály, Király József), tanúságtétel, ének 2 blokkban  
 14.00-15.00: Medugorjei Szentségimádás (Bacsmai László atya)  
 15.00-16.15: Érseki Szentmise (Dr. Bábel Balázs kalocsai érsek)  
 16.15-16.30: Medugorjei Rózsafüzér, záró énekek, búcsúzás



**KEDVES DIÁKOK!**  
 Jó állapotban megőrzött, használt tankönyveiteket

**SZEKSZÁRDON,**  
 a Mészáros Lázár u. 7. szám alatti  
**KÖNYVKUCKÓ-ban**  
 átvesszük könyvutalványért minden péntek délután.

Rendelhető bármilyen könyv, tankönyv, akár az interneten is.  
 Telefon/fax: 74/510-797  
 Mobil: 30/93-79-204  
 E-mail: tankonyv@terraSoft.hu  
 Honlap: www.tankonyvker.hu

**ELEKTRONIKAI HULLADÉK**  
**INGYENES átvétele**  
 „Védje környezetét, teremtsen munkahelyet!”  
**SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!**

ÁTVEVŐHELYEK:  
 Szekszárd, Rákóczi u. 19.  
 Bátaszék, Köves u. 8.  
 KT-Dinamic Kft.  
 Rehabilitációs Foglalkoztató  
 Tel.: 74/315-103

## VASÁRNAPI REJTVÉNY

PILINSZKY JÁNOS ŐSI VAZLAT CÍMŰ VERSÉBŐL IDÉZÜNK: 1. RÉSZ	OSZLÚ TÉLME- TŐ SZAL- MABÁBU	KOMOLY- ZENEI TÉVECSA- TORNA	AMELY SZEMÉLY ÉJFÉLI	PAN KOMIKUS- TÁRSA	RÁBAKÖZI KOZSÉG ESET, HELYZET	AZ USA ÉSZAKI TAG- ÁLLAMA
GURÍTÓS SPORT		IDÉZET 2. RÉSZE				Ö
FELVÁ- GOTTFELE		STRASSE, RÖVIDEN		NEM ISMER BE MÁJUS ELEJEI		
ALUL- MARAD			FINNU- GOR NÉP			
MESEBELI GONOSZ			A KELVIN JELE		DESZKA- DARAB!	
					SERTÉS- HÚSFELE	
FARMER- MÁRKA				A VOLGA MELLÉK- FOLYÓJA		
RÉGI FÉRFINÉV						
		KORAI CSEMEGE- SZÓLO				
SZERB ÍRÓ (DANILO)				ÉSZAKI FÉRFINÉV	DEHOGYI	
				NÉMET AUTÓJEL	RESZKET, RÁZKÓDIK	
KÉTLEŰ ÁLLAT	RÖVID KÖTŐSZÓ			IVADÉK, UTÓD		
TÁRGY- RAG	ELŐTAG: BŐR-			VILÁGÍTÓ DIÓDA		
ERŐSÍT				AZ A MÁSİK		
KOCSO- NYÁS ANYAG				VÁN- SZOROG		
			PONTO- SAN	OLAJ, ANGOLUL	FORTÉLY	
			TÁNC- LÉPÉS	EGYIK HE- LYEN SEM	ATTA ...; HEINE MŰVE	
SAJT- FELESEG						PAGODA BELSEJEI
ÁLLAMI BEVÉTEL						CHAPLIN FELESEGE
		SZICILIAI VÁROS				RÓMAI EZRES
		PERC JELE				A ... LOTTI (KÁSTNER)
... JOYCE; ÍR KÖLTŐ, ÍRÓ VOLT				ÉPÍTÉSI ANYAG		
				PART- SZAKASZI		SZÓTÁR- BAN VANI
			LENGYEL TÁNC			
			KÓRHÁZ JELE			
HOLT NYELV	K	EGYETEM, FOISKOLA DIÁKJA				

A rejtvény megfejtését 2009. október 6-ig várjuk szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, Szekszárd, Béla király tér 8.

Szeptember 13-ai rejtvényünk helyes megfejtése: „Sárgul az árva diófa zöld terebélye” (Nagy László: Dióverés). A helyes megfejtők közül könyvet nyert: Kardos Tiborné, Wesselényi u. 10. és Szabolcs Zoltán, Alkotmány u. 41. A könyveket postán küldjük el a nyerteseknek.

## JEGYZET

„Vékony jégre  
kell menni...”

Bohumil Hrabal 1985 tavaszán rövid ideig Szegeden vendégeskedett egy szakszemináriumi meghívásnak köszönhetően. A világtörténelmi rangú cseh író egy eléggé lepusztult állapotú kollégiumban diákok közt priccsen töltötte az éjszakáit. (Nem különcködésből.) Hrabal nagyon kevés beszédű, nem megjátszottan egyszerű hétköznapi emberként viselkedett, de pontosan, világosan, érthetően - és ami a legfontosabb - könnyen megjegyezhetően fogalmazott: - Mindig futballista akartam lenni, vagy pedig hőstenor egy Lehár-operettben. Szeretem Örkényt, Nagy Lászlót, Kormos Istvánt és Pilinszkyt. Néha mormolgom, ízlelgetem sorait... Sose számoltam meg, hány könyvet írtam. Tizenkettőt, tizenötöt? Évtizedek alatt egy egész nagy halom kézirat gyűlt össze az asztal és szekrényfiókjaimban. Amikor kezdtek jelfedezni, kezdtem előhúzogatni a régi írásaimat. Az egyik kiadó meg is jegyezte: "Ez a Hrabal minél öregebb, annál fiatalabbak az írásai." Nem szeretem a kiadókat, az ilyen helyeken stílusosan kell beszélni, vannak tabuk, és legtöbbször valamilyen kompromisszumra kényszerítik az embert... A sors összehozott nagyok sok hétköznapi emberrel, és az észrevétlenül élőkben meglátam a "királyt" és a "királynőt", az emberi méltóságot. Ilyesmí számomra a szépség. A játékoság, humor, a groteszkség? Ez egyszerűen bennem van. Fölöttem a csillagos ég, bennem az erkölcsi törvény. A tájhoz kötődöm, a sörgyári környezethez. Mindez tele volt gegekkel, misztikával, órákig elüldögéltem kiskocsmákban. Ilyenkor a műzsa vagy megszólított, vagy belémrúgott. Kedvelem a zajos magányt. Eközben a félelem, amely egyébként az őrangyalom, előttem is, utánam is söpri az utat. Végül vékony jégre jut az ember, ezt nagyon szeretik az olvasók. Örkény István is tudott ezen a vékony jégen járni... Gyorsan írok. Aztán szétvágom, egymás mellé illesztem a részleteket, akárcsak Menzel. Lusta vagyok, akkor írok, amikor muszáj. Mindig Menzel kényszerít írásra. Van, amikor tízszer is átdolgozzuk a forgatókönyvet. Ő pedig nyúz, egyre csak nyúz engem. Legkedvesebb filmem a Szigorúan ellenőrzött vonatok... Terveim? Megnézem, hogy az íróasztalom fiókjában van-e még valami kézirat...

Bálint György Lajos

**TIR SULI Bt.**

**AUTÓISKOLA**

Moped-, motorkerékpár- és személygépkocsi-vezetői tanfolyamok indulnak:

**SZEPTEMBER 28.**

Érdeklődjön: Szekszárd, Mátyás kir. u. 46.

Telefon: 74/410-608, 20/9357-388

OKÉV: 17-0144-05 Akkreditáció: 0267

**FELKÉSZÍTÉS  
TEHETSÉGGONDOZÓ  
KÖZÉPISKOLÁBA**

Az I. Béla Gimnáziumban 7. és 8. osztályosok számára tehetséggondozó, felvételire felkészítő szakkör indul.

**JELENTKEZZ TE IS!!!**

**www.ibela.hu • 74/511-077**

# Hudanik negyedszer lett világelső

Az amerikaiakat és az oroszokat is lepipálja a Szekszárdi Rádió Klub sportolója

Immár négyszeres világbajnoknak mondhatja magát a szekszárdi rádiótávíráshoz, Hudanik Antal a Morse Runner (számítógépen egy valódi rádió által szimulált éterverseny) kategóriában megvédte elsőségét a Bulgáriában rendezett világbajnokságon.

Bálint György

A szenior kategória gyakorlati versenyszámában komoly riválisa is akadt az amerikai Kleyman személyében, de a morze-jelek vételében, annak gyorsaságában és pontosságában a szekszárdi versenyző változatlanul verhetetlen a világon. Az adás versenyszámában vizsgálódhatott az amerikai trónkövetelő, megnyerte ezt a szót. A szekszárdi sportolónak ez a szám sosem volt – nemzetközi élmézony szintjén – úgymond az erőssége, ezúttal mégis a 4. helyet sikerült elérnie.

Az egyik legértékesebb versenyszám az övé

Másnap a hívójel-vétel versenyszámában – mint a gyakorlati számokban mindig – ezúttal is jeleskedett a Szekszárdi Rádió Klub sportolója: felküzdte magát a világbajnoki dobogó harmadik fokára. A délutáni versenyszámában, amikor gyorsbillentyűvel adják a morze-jeleket, pedig ötödikként zárt a sportág szekszárdi világlklasszisa. Hudanik Antal a 13 tagú magyar kül-

dötség legeredményesebb versenyzőjévé vált a bulgáriai Obzorban lezajlott vb-n, és jó esélye van arra, hogy a Magyar Rádióamatőr Szövetség őt jelölje az év sportági legjobbjának.

– Örülök neki, hogy a leggyakorlatiasabb számban, az igazi, életszerű rádiózásban sikerült nyernem meggyőző fölényrel – értékelte teljesítményét a 43 éves, a Garay általános iskolában oktatás-technikusként dolgozó rádiós, aki hetente két-három órát szentel hobbi-jának, a nagy nemzetközi versenyek közeledtével pedig ennek dupláját.

– A négy versenyszám közül az elméleti rádiózásban nem tör babérokra, bár ott van a dobogó közelében.

– Ezt így nem mondanám. Erre is – még ha valóban nem is kedvelem annyira, mint a „runner” – nagyon készülök, de ott nem tudom kihozni magamból a maximumot, ezért maradok le a dobogóról.

– Tizenhat ország küldte el a legjobbjait, de nem csak ennyiben van jelen a sportág.

– Három kontinensen űzik versenyszerűen, de nincsenek az országok többségének olyan szintű versenyzői, hogy egy világbajnokság vagy egy kontinensviadal nivójának megfeleljenek.

– Túl azon, hogy élvezi (Ezt, amit csinál, érzi-e ennek a speciális technikai sportnak a nem forintálisan mérhető gyakorlati hasznát.

– Ha eltekintünk a gyorstávírástól, és úgy általában a rádiózásnál mara-



Hudanik Antal

dunk, igennel válaszolhatok. Technikai felkészültséget igényel, és a problémamegoldó gondolkodásra serkent. Amikor a klasszikus rádiózást gyakoroljuk, versenyeket rendezünk, ott sok minden előfordul. Nem csak beszélgetünk, kapcsolatokat létesítünk, hanem a berendezéseket, eszközöket – mind a gyáriakat, mind az általunk készítettet – meghibásodás esetén azonnal meg kell tudni javítani, újra üzembe állítani.

„Élőben” tudnak gyakorolni

– Azon már túl vannak, hogy kapcsolatot létesítsenek az úrállomá-

sokon tartózkodókkal, vagy éppen valakivel, aki az óceán közepén jár.

– Mondhatjuk igen, ez számunkra nem lenne technikai kihívás. Mi is csináltuk, de már más irányba mentünk. Van egy folyamatosan épülő, készülő rádióállomásunk a Cserhát-tetőn. Oriásít, ezerszázalékosat javultak a lehetőségeink. Hadd mondjak erre egy érzékletes példát: amit mi a versenyeken szimulátorként kapunk egy számítógépes szoftvertől, azt itt élőben tudjuk gyakorolni.

– Már hozzászoktál ahhoz, hogy a morzézásban világbajnoknak lenni, immáron negyedszer, nem jár pénzzel, „paripával”, dicsőséggel.

– El kell fogadnom a sportágam speciális voltából adódó ilyen természetű hátrányokat, de a sajtónyilvánosság, az év végi értékelések, különböző ünnepeken való részvétel azért ismertté tesz.

– Valami kis pénz a világbajnoki címéért csak leesik valahonnan?

– Én illet, ilyen címen egyszer sem kaptam. Igaz, az eredményem növelte az egyesületünknek visszaosztott központi és helyi támogatást, így közvetlenül én is élvezhettem az ebből adódó előnyöket. Nincs ezzel alapvetően semmi gond, a mi sportágunkban ez a helyzet.

– Főjön az ötödik vb-elsőség?

– Amíg a csicscon vagyok, addig nincs, nem is lehet napirenden a visszavonulás.

## Biztató jövő duatlonban

■ Tolna megyei duatlon versenyt- Megyei diákolimpia döntőt és nyílt versenyt rendezett szeptember 20-án városunkban a Szekszárdi Dynamic Triathlon Club, és a Tolna Megyei Triathlon Szövetség.

A kerékpározásból és futásból álló összetett sportágban olyan kevés a versenyzési lehetőség, hogy még a szomszédos megyékből is érkeztek résztvevők. Néhány amatőr diák ugyancsak kedvet kapott ennek az erős állóképességet kívánó sportnak a kipróbálásához. Kilenc korosztályban négyféle távon versenyeztek gyerekek és felnőttek.

A legifjabb indulók 2001-ben születtek, a legidősebbek 1959-ben. Legtöbben az újonc, a gyermek, valamint a serdülő korcsoportban versenyeztek. Ez biztató, hiszen ők, vagyis a 14 éves kor alattiak adják az utánpótlást. Minden szekszárdi továbbjutott a duatlon diákolimpia októberi országos döntőjébe. A csapatok közül csak az első helyezett, az I. Béla Gimnáziumé indulhat az országos versenyen.

**A szekszárdi dobogósok: "B" kategória: Fiú, ifi:** 1. Bogács Gergő (Csapó). **Junior:** 1. Nagy Dániel (Csapó), 2. Bézsenyi Gergő (I. Béla)

**„A” kategória: Lány, gyermek:** 1. Samai Zsuzsanna (Babits) 2. Zákányi Eszter (Dienes). **Serdülő:** 3. Frey Tímea (Baka). **Ifi:** 1. Kaszpari Dorisz (I. Béla), 2. Tumpek Lotti (Szt. László). **Junior:** 1. Arató Csilla (Garay Gimn.) 2. Rigó Boglárka (Garay Gimn.)

**Fiú, gyermek:** 2. Bodai Márkó (Dienes), 3. Csótár Máté (Baka). **Serdülő:** 1. Tumpek Péter (Garay Gimnázium). **Ifi:** 1. Szel Bálint (I. Béla), 2. Csankó Dávid (Garay Gimn.), 3. Kövecses Olivér (Garay Gimn.). **Junior:** 1. Gyányi András (Csapó), 2. Rigó Attila (I. Béla), 3. Csankó Géza (Garay Gimn.). **Csapat:** 1. I. Béla Gimnázium, 2. Garay Gimnázium, 3. Csapó D. Szakközép. **Felnőtt, férfi I:** 1. Bauer Dániel. **Felnőtt, férfi II:** 1. Mészáros László. **Szenior, női:** 1. Sudár Boglárka. **Férfi:** 2. Zákányi József, 3. dr. Schranz Róbert. **Váltó:** 1. Papp László és András. **K. E.**

## Amatőr úszókat várnak

■ A Szekszárdi Vízmű SE a „Tegyél Egészségedért, Talponmaradásodért Sportmozgalm” keretében megrendezi Szekszárd város I. nyílt amatőr úszóversenyét, melyre minden úszást kedvelő városlakót szeretettel várnak.

A versenynek október 3-án (szombat) 10 órától a városi uszoda (Toldi u. 6.) ad otthont. A versenyen 10 éves kortól, felső korhatár nélkül – vizes sportágokban (úszás, triatlon, öttusa) igazolt versenyző kivételével – mindenki részt vehet. A 14 éven aluli gyermek csak szülő vagy nagyszülő jelenlétében indulhat a versenyen. Egy versenyző legfeljebb három egyéni számban indulhat. A családi váltóban három fő úszik, tagonként egy uszoda-hosszt (33,3 m). Követelmény, hogy a váltó legalább egy tagja szülő vagy nagyszülő legyen.

Nevezni előzetesen a 412-035 telefonszámon, illetve e-mailben a [vizmuse@szdviz.hu](mailto:vizmuse@szdviz.hu) címen lehet. A helyszínen a verseny napján 9 óráig várják a résztvevőket, nevezési díj nincs.

A résztvevőknek és kísérőknek 100 Ft-os jegyet kell váltani, mely a verseny időtartamára érvényes.

**Egyéni versenyszámok:** 33,3 m gyorsúszás, 33,3 m mellúszás, 33,3 m hátúszás, 66,6 m mellúszás, 100 m gyorsúszás, 6. 133 1/3 m. vegyes úszás, 200 m gyorsúszás, 200 m mellúszás, 400 m gyorsúszás.

**Családi váltó:** 3 x 33,3 m.

Az értékelés korcsoportonként történik. Egyéni versenyben a versenyző minden számban, időeredménye alapján, az adott korcsoporton belül pontszámot kap (1. hely 7, 2. hely 5, ... 6. hely 1 pont). Ezen felül a távok leúszása után plusz pont(ok) jár(nak). Korcsoporton belül a legtöbb pontot gyűjtő induló nyer. A nőket korcsoportonként külön értékeli.

Az egyéni győztesek különdíjat, a 2. és 3. helyezettek érmet és oklevelet, a 4-6. helyezettek oklevelet kapnak. A családi váltónál korcsoportonként az első hármat díjazták.

Töltsön el családi, baráti körben Ön is egy kellemes napot.

# A vívás „olimpicije” Szekszárdról

Molnár Levente, a Garay iskola diákja még sokra viheti a törözésben

**Van egy hetedikes srác a szekszárdi Garay általános iskolából, aki képes volt az oly népszerű labdajátékokat a vívás okán már első osztályos korában háttérbe szorítani, s a továbbiakban kiégyesítő sportágként üzni.**

Bálint György

Mindössze 7 éves volt, amikor erre az elhatározásra jutott, s ettől kezdve a Kórház SE edzéseit látogatta, és látogatja ma is, noha lakcímváltozás okán Molnár Levente gyakran ingázik Szekszárd és Pécs között. Vívó karrierje érdekében a PEAC edzéseit is látogatja, így momentán négy edző is foglalkozik a 13 éves fiúval, aki a törözés büvöletében él, de már kacérokodik a párbajtőrrel is, aminek az ábcéjén túl van. Már találkozott ezen fegyvernem hazai legnagyobbjával, Kulcsár Győző olimpiai bajnokkal, aki a szövetségben a közvetlen utánpótlást is felügyeli, sőt a legkisebbekre is odafigyel, ennél fogva valahol, valamikor megakadhatott a szeme Leventén is a neves tanítómesternek.

Például az Olimpici elnevezésű hazai Grand Prix versenysorozaton, Deb-

recenben, Szolnokon, Pécsen vagy éppen a keszthelyi fináléban. Az ebből a mezőnyből kiemelkedőknek megadott a lehetőség, hogy a szlovéniai Mariborban, hét nemzet tornáján – a fiatalok nem hivatalos Európa-bajnokságán – ott legyenek. Egy-egy országot több klubcsapat is képviselhet, abszolút csapatversenyről van szó. A PEAC immáron igazolt versenyzőjeként Molnár Levente is bemutatkozhatott a korosztály legjelentősebb európai versenyén, ami a lehető legjobban sikerült: megnyerték a kontinentális versenyt, ami a nagy vívónemzetek részvétele miatt roppant értékes győzelem.

- A horvátokat és az angolokat vertük az első körben - emlékezett Levente -, majd a fináléban ismét összekerültünk az angolokkal, s az már sokkal izgalmasabb volt. Csapatunk mindhárom tagja hozta a végső sikerhez szükséges győzelmeket, s miután három nagyon fontos asszót sikerült megnyernem az emlékezetes fináléban, így végül 45-43-ra nyertünk.

Élete első komoly sikeréből bőven juttat a szekszárdi nevelődzőknek, dr. Vastag Oszkár főorvos úrnak, a szekszárdi vívás letéteményesének, aki nél-



Molnár Levente

kül - illetve a Kórház SE létezése nélkül - könnyen elképzelhető, hogy nem is ismerkedhetett volna meg szeretett sportágával. „Ozsi bácsi” a rá jellemző alaposággal kezdett el foglalkozni a tehetséges gyerekkel. Levente nagyon kedveli a szekszárdi klub másik edzőjét, Garay Elődöt is, aki szintén a mai napig tréner. Örül annak is, hogy egy

olyan (sport)iskolába jár, ahol rajta kívül ugyan nincsenek vívók, de minden úgy történik, ami neki és a sportágnak jó. Ha edzője ráér, arra is van lehetőség, hogy a szokásos tornaóra keretében ő egyéni vívóedzésen vegyen részt.

- Az is megkülönböztette az átlagosan jó adottságokkal bíró gyerekektől, hogy ő a mozgástanulásban az iskolázást nagyon komolyan vette, óriási szorgalommal végezte a gyakorlatokat, aminek már 10 éves korában hasznát vette. Szívesen foglalkozunk vele most is, bízunk benne, hogy pályafutása kiteljesedik, és jó párbajtőröző lesz belőle - hallottuk Vastag Oszkártól, aki érdeklődésünkre még elmondta, meg van a kellő összhang köztük és a pécsi kollegák között a versenyző további fejlődése érdekében.

A szakvélemények szerint a fiú kézmunkája és reflexei nagyon jók. Mondja is, amikor a pótolnivalóról faggatom, hogy már most a lábmunkán, az erőnlét megalapozásán, aztán a kéz-láb komplex koordinációján van a hangsúly. Már csak azért is, hogy amikor összeállítják a későbbi serdülő válogatott keretét, abból se hiányozhasson a neve.

Víz. Az egyik éltető őszanyag. Nem mindegy milyen!

**URANUS**

VÍZ, CSATORNA, TERMELŐ, SZOLGÁLTATÓ  
ÉS KERESKEDELMİ KFT.

**Ellenőriztesse vizének minőségét az Uranus Kft-vel!**

- akkreditált mintavétel és vizsgálat
- hatósági működési engedélyhez szükséges vízmintavétel és vizsgálat
- rendszeres vízmintavétel és vizsgálat a hatósági eljárások során
- házi vízellátás előzetes vizsgálata
- (mezőgazdasági célú) fúrt kutak vizsgálata
- figyelőkutak vizének szivattyúzással történő mintavétele és vizsgálata
- házi fürdővizek, strandmedencék vízminőség-vizsgálata, ellenőrző tesztek forgalmazása
- szennyvizek, használt vizek mintavétele és vizsgálata

**URANUS**

Víz-, csatorna termelő, szolgáltató és kereskedelmi kft.

7100 Szekszárd, Keselyűsi u. 22.

Tel.: 74/511-730 • Fax: 74/411-067

info@uranusvizcsatorna.hu • www.uranusvizcsatorna.hu

A holnap sikerének kulcsa



perfekt

Superbrands

**Képzési kínálatunk:**

- Adótanácsadó
- Mérlegképes könyvelő (vállalkozási és államháztartási szak)
- Társadalombiztosítási és bérügyi szakelőadó
- Pénzügyi-számviteli ügyintéző
- Logisztikai ügyintéző
- Személyügyi ügyintéző
- Ellenőrzési és minőségbiztosítási munkatárs
- Valutapénztáros és valutaügyintéző
- Kereskedő, boltvezető
- Ingatlanközvetítő

**Pályakezdőknek a tanfolyami díjból  
15% kedvezményt biztosítunk!**

perfekt  
a Sanoma company

PERFEKT Zrt. Tolna Megyei Képzési Központ Szekszárd, Széchenyi u. 30./b.  
Tel.: (74) 410-185, (30) 445-4492 • szekszard@perfekt.hu • www.perfekt.hu



## BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk!

www.babitsmuvhaz.hu

### Babits Mihály Művelődési Ház

#### Kedves Színházbérleteseink!

Tájékoztatjuk Önöket, hogy a Művelődési Ház átépítése (AGORA pályázat) miatt 2009 őszétől nem tudjuk színház-bérlet sorozatainkat elindítani.

A lehetőségek szerint mégis szeretnénk Önöket kárpótolni következő ajánlatunkkal.

#### ELŐADÁSOK:

#### Október 27. (kedd) 19 óra

**Operett Gála**, az InterOperett kiálló művészeinek, táncosainak fellépésével. Közreműködik a 21 tagú Váci Szimfonikus zenekar.

Szólísták: Molnár Marica primadonna, Nagy Ibolya primadonna, Boncsér Gergely bonviván, Szász Kati szubrett, Csere László táncos-komikus. Karmester: Farkas Pál.

Jegyár: 2500 Ft. Kedvezményes (bérletes) jegy: 2.300 Ft

#### November 11. (szerda) 19 óra

**Vaszary Gábor – Fényes Szabolcs – Szemes Iván: Az ördög nem alszik** – bohózat két részben, a Budapesti FOGI Színház előadása.

Jegyár: 2000 Ft. Kedvezményes (bérletes) jegy: 1800 Ft.

Várjuk kedves bérleteseinket az előadásokra annak reményében, hogy az újjáépült, megszüpült SZÍNHÁZBAN 2010 őszétől újra bérleteseink sorában köszönthetjük Önöket!

#### Október 6. (kedd) 14 óra

a táncteremben a Mentálhigiénés Műhely Önkéntes Központ Tagozata előadást szervez. Az előadás címe: Gyógyszermentesen idős korban. Előadó: Keszthelyi Tibor életmód tanácsadó.

Szeretettel várnak a szervezők minden érdeklődő nyugdíjast!

#### Művészetek Háza

Gáspár Gyula festőművész kiállítása a Művész Presszóban. A látart megtekinthető: december 2-ig.

Minden érdeklődőt szeretettel várunk!

#### DIGITÁLIS NYOMATOK

VI. Országos Színesnyomat Grafikai Kiállítás a Magyar Grafikusművészek Országos Szövetsége és a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza közös rendezésében.

A látart megtekinthető: szeptember 19-től október 31-ig, hétfő kivételével naponta 10-18 óráig.

Belépőjegy: 400 Ft, diákoknak és nyugdíjasoknak: 200 Ft

Csoportos látogatás esetén diákoknak díjtalan.

#### Október 1. (csütörtök), 19.30 óra

Hangverseny a Zene Világnapján: **Földesi Lajos hegedüestje.**

**Közreműködik:** Ágotha Zoltán (brácsa), Krasznai Dóra (hegedű), Kocsis Andrea (hárfa), Lányi Péter (zongora), Lorenz Dávid (gitár),

### Kedves Lányok, Fiúk!

Szeretettel várunk Benneteket szeptember 30-án, szerdán, 14.30 órakor a Művészetek Házában, ahol a Kincses Színház *Benedek Elek: A kiscsőbőc című* zenés, népi meseműsorát tekinthetik meg.



Ha több időtök van, meghallgathatjátok a Benedek Elek mesemondó versenyünk győztes produkcióit és megtekinthetitek Reich Károly grafikáit is.

Jelentkezéseket szeptember 28-án, 14.00 óráig várjuk. (Jelentkezettek még ma, mert csak 120 helyünk van!) Belépődíj: 400 Ft.

Nyíró Gábor (orgona), és a Szekszárdi Kamarazenekar.

**Műsoron:** Händel, Haydn, Mozart, Paganini, Liszt, Spohr, Lorenz D. művei.

Jegyek: elővételben 1000 Ft (megvásárolható a Művészetek Háza pénztárában), a koncert előtt 1500 Ft. Zenekarát bérlettel: 750 Ft.

#### Október 9. (péntek) 18 óra

A Kairosz Kiadó „*Miért hiszek?*” sorozatában megjelent „Mikor a hervadás is hála” című könyv bemutatója a Művészetek Házában. Czigány György költővel Simon Erika beszélget. A belépés díjtalan.

#### Panoráma Mozi

##### NAGYTEREM

#### Október 1-7.

15.30,17.30: **G-Force: Rágcsávók** – színes szinkronizált amerikai film (12)

20.00: **Becstelen Brigantyk** – színes feliratos amerikai-német film (18)

##### ART TEREM

#### Október 1-7.

17.00: **Becstelen Brigantyk** – színes feliratos amerikai-német film (18)

19.00: **Pandora szelencéje** – színes feliratos török film (12)



Becstelen Brigantyk

## Szekszárdon hagy nyomot a Zöld Kréta

■ A Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium szakmai közreműködésével és támogatásával fejlődő **Zöld Óvoda és Ókoiskola hálózat** feladata, hogy összefogja, információkkal, továbbképzésekkel, rendezvényekkel segítse azokat az iskolákat, melyek a fenntarthatóság pedagógiai értékeit helyezik működésük középpontjába. A hálózat nyitott minden magyarországi közoktatási intézmény számára. A fenntartói támogatással a hálózathoz csatlakozó oktatási intézmények környezetnevelési tevékenysége tovább fejlődhet, amely a gyermekeken keresztül a szülők számára is fontos üzeneteket hordoz.

A környezettudatos szemlélet hatékony oktatásának ezt a formáját népszerűsíti a tárca szeptemberben induló **Zöld Kréta Kampanya**, amely az iskolák és óvodák elérését célozza. A rendezvénysorozat 18 magyarországi helyszínre látogat el, **Szekszárdra október 2-án, pénteken** érkezik a karaván. A rendezvény szabadtéri környezetnevelési ismeretfejlesztő játékokat

és műsorokat szervez az óvodai és iskolai korosztály számára a Garay téren.

A „Zöld Kréta” Kiskövetképző Akadémia programja:

9:00-12:00: Interaktív környezettudatos játékok óvodásoknak: újrahasznosító kamion, Zöld Kréta kézműves sátor, hulladék horgászat, óriás élő társasjáték, hulladék vadászat az erdőben, Találd ki, ki vagyok? – Magyarország állatvilága

10:45-12:00: Interaktív fórum óvodapedagógusok részére

12:15-12:30: Interaktív kérdezz-felelek Zöld Elek professzorral

12:45-15:00: Interaktív környezettudatos játékok óvodásoknak: újrahasznosító kamion, Zöld Kréta kézműves sátor, hulladék horgászat, óriás élő társasjáték, hulladék vadászat az erdőben, Találd ki, ki vagyok? – Magyarország állatvilága

13:15 - 15:00: Interaktív fórum iskolapedagógusok részére

15:15-15:45: interaktív kérdezz-felelek Zöld Elek professzorral

16:00-17:00: Zenés színpadi program: ALMA Együttes

#### RAJZPÁLYÁZAT

A „Zöld Kréta” Kiskövetképző Akadémia rajzpályázatot hirdet 3-14 éves gyermekek részére, melynek témája: „Én, a környezetvédelem kiskövete”

Szeretnénk, ha rajzaitokban megörökítenétek a „Zöld Kréta” Kiskövetképző Akadémián szerzett élményeiteket. A pályázaton bárki részt vehet, aki (3-14 éves és) az Akadémián Környezetvédelmi Kiskövet képzésében részesült.

A rajzotok hátuljára kérjük írjátok fel a neveteket, címeteket, telefonszámotokat, életkorotokat, magasságotokat. A rajzok leadása a rendezvény napján 17 óráig lehetséges.

A rajzpályázat nyeresége: városként 1 db CAPRINE vagy HAUSER gyermek bicikli. A pályázon minden városból egy nyertest választ ki a szakmai zsűri. A nyerteseket postai úton, illetve telefonon értesítjük. A pályaművek kiválasztása: október 19.

## Tájékoztató nap

A Dél-dunántúli Regionális Innovációs Ügynökség és a Szekszárd Önkormányzata közösen szervez ingyenes Tájékoztató Napot szeptember 30-án, szerdán, 10.30 órától a városháza konferencia-termében. Témája: Innovációs pályázatok kutatási szervezeteknek és vállalkozásoknak.

#### Témák:

- Tájékoztató a 2009 évi Baross Gábor Program pályázatairól

- A Nemzeti Kutatási és Technológiai Hivatal kutatás-fejlesztési pályázatainak bemutatása

- Pályázattípus, szerződés-kötés, elszámolás gyakorlati ismeretei

#### Előadók:

- Kocsis Tamás - DDRIÜ Nonprofit Kft. ügyvezető igazgató

- Pápics Eszter - DDRIÜ Nonprofit Kft. pályázati menedzsere

- Kiss Milán - DDRIÜ Nonprofit Kft. projekt menedzsere

Jelentkezés: szeptember 29. 12.00 óráig a DDRIÜ Nonprofit Kft-nél, a milan.kiss@ddriu.hu e-mail címen, vagy a 72/511-676 -es telefonon.





## Dr. Mácsik Erika szájsebész fogszakorvos

A hét minden munkanapján, reggeltől estig!  
Bejelentkezés: 20/932-17-57 • 7100 Szekszárd, Hunyadi u. 5.

**Reklám-, ajándéktárgyak, naptárak,  
érmek, serlegek, gravírozás,  
pólók, törölközők, fürdőköpenyek, hímzés.**

**Újdonság!**

A Real System  
partnereiként  
megkezdtek:  
asztali-, képes-,  
fali-, business-,  
speditőr naptárak  
értékesítését  
feliratozással!



**Elérhetőségek:**

7100 Szekszárd, Keselyűsi út 3. Tel.: 74/416-417  
e-mail: horferserleg@horferserleg.axelero.net  
Nyitva tartás: hétfőtől péntekig 9-17 óráig

## VÉGEZTESSE NÁLUNK SZEMVIZSGÁLATÁT!

- Szemorvosaink teljes körű szemvizsgálatot végeznek korszerű műszerekkel.
- Ha nálunk készítteti szemüvegét, akkor szemorvosunk vizsgálati díját a szemüveg árából visszatérítjük, a megvont O.E.P. támogatást kárpótoljuk.
- Rendszeres akciókkal, engedményekkel biztosítjuk a kedvezőbb vásárlási lehetőséget, melyet nem kötünk feltételekhez.
- Optikai keretek 50-70 %-os engedménnyel.
- Iskolakezdési akció 20 %-os kedvezménnyel.

**IDŐT ÉS PÉNZT TAKARÍT MEG, HA NÁLUNK JELENTKEZIK  
VIZSGÁLATRA SZEMÉLYESEN, VAGY TELEFONON.**

*A Déri Optika munkája és a HOYA  
lencse a tisztánlátás garanciája!*

**DÉRI FOTÓ-OPTIKA**

Szekszárd, Széchenyi u. 26.

Nyitva: H-P: 8.30-17.00 Szo: 8.30-12.00

Tel.: 74/416-897



**TAKARÉKOSKODJON NÁLUNK !  
VÁSÁROLJON MINŐSÉGI TERMÉKEKET  
BNV KEDVEZMÉNYEKSEL !!!**

RENDELJEN NÁLUNK TETŐCSEREPET,  
HOGY MEGAJÁNDÉKOZHASSUNK ÖNT AKÁR 40.000 Ft-TAL\*

**BRAMAC** **Mediterrán** **TONDACH**

BAUMIT, TERMOMASTER HŐSZIGETELŐ RENDSZEREK 10 ÉVES GARÁNCIÁVAL

MÁR BRUTTÓ 1500 Ft/m<sup>2</sup> ÁRTÓL\*\*



CSATORNA RENDSZEREK, FÉM CSEREPES LEMEZEK 2000 Ft/m<sup>2</sup> ÁRTÓL\*,

ZALAKERAMIA PADLÓLAPOK, CSEMPÉK

MŰANYAG NYÍLÁSZÁROK, GARÁZSKAPUK

FÜRDŐSZOBABÚTOROK, SZANITEREK

7173 Zomba, Rákóczi F. u. 45. Tel/Fax: (74) 433-440 Mobil: (30) 405-8535 E-mail: kelemen@euroweb.hu

\* legalább 120 m<sup>2</sup> rendelése esetén \*\*4 cm EPS lemezzel

**Óriási - minden igényt kielégítő -  
áruválasztékkal várjuk  
Önt az Adidas Márkaboltban!**

A legújabb modellek - kedvező áron!  
Üdülési csekket elfogadunk!  
Képzéses vásárlás esetén  
LYONESS partnereknek  
10% kedvezményt biztosítunk.



adidas márkabolt Szekszárd,  
Széchenyi u. 47. • tel.: 74/510-510

## AUTÓPatyolat KÉZI AUTÓMOSÓ!

**Lágyított vízzel történő mosás - feltmentes száradás!**

- ✓ **Külső mosás**
- ✓ **Belső takarítás**
- ✓ **Kárpittisztítás**
- ✓ **Klímafertőtlenítés**

**NYITVA:**

hétfő-péntek: 7<sup>30</sup>-19 óráig

szombat: 7<sup>30</sup>-17 óráig

vasárnap: 8-13 óráig

Tartsay V. u. 6.

**Tel.: 74/511-090**

**MEGÉRKEZTEK A SZAMOS GYERMEKCIPIŐK,  
ÉS AZ ŐSZI NŐI- ÉS FÉRFICIPŐK.**

**Nyitva tartás: H-P 8.00-17.00-ig Sz-V 8.00-12-ig**



**TISZA CIPŐBOLT  
A MAGYAR CIPŐK BOLTJA**

Szekszárd, Rákóczi u. 13. • Tel.: 74/510-134